

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 12. bel p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a budai zöldövezet új rendezési tervei /1. rész/

1985. április 12. - feloldották az építési és telekkialakítási tilalmat, amelyet tavaly szeptemberben a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján rendeltek el buda zöldövezeti térségére. a tilalmi időszak alatt - ugyancsak a végrehajtó bizottság utasítására - a városrendezési és építészeti főosztály a városképi és környezetvédelmi szempontból rendkívül fontos területek védelmére részletes rendezési terveket dolgoztatott ki.

a féléves építési tilalom a ii., a iii., a xi., a xii., valamint a xxii. kerület husz kisebb-nagyobb körzetét érintette. az új rendezési tervek elkészültével - március 31-i hatállyal - a korlátozások megszűntek. az új tervek - az övezeti és szabályzati előírásokkal összhangban - rögzítik mindazokat a különleges beépítési és városképi előírásokat, amelyek révén a hegyvidéki jelleg, az értékes táji adottságok, a növények megóvhatók. az érintett területeken a jövőben a részletes rendezési tervek alapján bírálják majd el az építési engedélykérelmeket.

a korábbi előírásokhoz képest megváltozott szabályok lényege: néhány területet lakóövezetből zöldövezetté minősítettek át; meghatározták egyebek között azt, hogy a telkeknek melyik része építhető be, s azokban a körzetekben, ahol a nagyobb háztömbök látványa a táj egységét, környezeti értékét veszélyeztetné, ott a lakótelepszerű építés helyett a társas vagy a családiházas építést engedélyezik. a helytelen építési gyakorlat visszaszorítására a telkek rendezésének mikéntjére is kitérnek az előírások. az építést



engedélyező hatóságok így például parkosítási vagy kertkialakítási tervet is kérhetnek az építetőktől. ezzel kapcsolatosan meghatározhatják azt is, hogy az itthon honos fafajták közül melyiket célszerű telepíteni az adott térségben.

az építési szabályok pontosításával a rutinszerű döntések szinte kizárhatók. az új övezeti besorolással egyidejűleg kialakították azokat a speciális megszorításokat is, amelyek egy-egy adott telekre vonatkoznak. e kötöttségek értelmében pontosan tudható, hogy egy teleknek mely részére, milyen jellegű, magasságu és lakásszámú ház építhető.

a rendezési terveket különböző társadalmi, illetve szakmai szervezetek előzetesen megvitatták, az érdekelt kerületi tanácsok véleményezték. a munka során nyilvántartásba vették azokat a fákat, növényeket, amelyek megőrzése kívánatos. /folyt. köv./
fr/ka/mz

00.10 120485 2436

--

sb0002 4 130 mtib1002

a budai zöldövezet új rendezési tervei /2. rész/

a rendezési tervek a kerületi tanácsnál vagy a fővárosi tanács városrendezési és építészeti főosztályán tekinthetők meg. a főosztályon javasolják: célszerű az építetői elképzelések kialakítását megelőzően a rendelkezések hatályáról, az egyes telkekre vonatkozó előírásokról külön is tájékozódni. az egyes telkekre vonatkozó hivatalos helyszínrajzok - amelyeket a fővárosi tanács ingatlanrendezési irodája ad ki - már tartalmazzák az új előírásokat. /mti/

fr/ka/-ár/mz ie
00.10 120485 0535

--

sb0003 4 150 mtib1003

energiamegtakarító beruházások /1. rész/

1985. április 12. - az állami fejlesztési bank a jelenlegi tervidőszakban központi forrásból 6,8 milliárd forinttal támogatja a gazdaságos energiafelhasználást szolgáló vállalati beruházásokat. négy év alatt mintegy 1300 beruházásra kötöttek szerződést. a fejlesztések teljes költsége - a vállalati forrásokat és a bank-hiteleket is számítva - eléri a 12,9 milliárd forintot.

a jelenlegi tervidőszakban 800 fejlesztés fejeződött be, s a további 500 jelentős része is elkészül 1985-ben. a befejezett beruházások eredményeként évente mintegy 200 ezer tonna olajnak megfelelő energiát takarít meg az ország, s a drágább energiahordozók helyettesítése is jelentős. kedvező, hogy a fejlesztések jelentős részénél a beruházók nem lépték túl a tervezett költségeket. elsősorban a tervidőszak első éveiben azonban több beruházás csak késve készült el. ebben szerepet játszott, hogy az átállásra, egyes energiahordozók helyettesítésére a háttérpar nem készült fel időben. így például a gázvezetékek építéséhez a szükségesnél kevesebb műanyagcsövet tudtak rendelkezésre bocsátani. időközben - a gyártókapacitás bővítésével - jelentősen javult az ellátás.

az állami fejlesztési bank folyamatosan vizsgálja a racionális energiafelhasználást célzó beruházások megvalósítását. ott, ahol a tervezettnél kevesebb energiát takarítottak meg, gondosan mérlegelték a körülményeket. ha bebizonyosodott, hogy ennek okai elsősorban a nem megfelelő előkészítő munkára vezethetők vissza, vagy már eleve túlzottan optimista becslések készültek, a bank csökkentette, vagy teljesen megvonta a támogatást. így 4 év alatt az áfb 186 millió forint támogatást vont vissza és 125 szerződést bontott fel, ami további 210 millió forintos támogatás megvonását jelentette. /folyt. köv./

pf/fe/mz/gw
00.11 120485 1833

--

sb0004 4 150 mtib1004

energiamegtakarító beruházások /2. rész/

kedvezőtlen, hogy a vállalatok érdeklődése 1983. óta fokozatosan csökken a pályázatok iránt. a korábbiaknál lényegesen kevesebb olyan fejlesztési elképzelést nyújtottak be, amely abszolút energiamegtakarítást tűzött ki célul. az elmúlt években a vállalatok egyszerűbb, könnyen kiaknázható energiamegtakarítási lehetőségeiket már kihasználták, anyagi helyzetük pedig nem tette lehetővé, hogy komolyabb beruházásokra vállalkozzanak. időközben a pályázati rendszer is megváltozott, 1982-től szigorubbá váltak a feltételek. így a múlt esztendőben az energiaracionalizáló beruházásokra a vállalatok összességében csupán 1,4 milliárd forintot fordítottak, /ebből az állami támogatás 700 millió forint volt/, s ezekkel kisebb megtakarítást lehet elérni, mint a korábbi hasonló beruházásokkal.

a kedvezőtlen irányzat megváltoztatására az állami fejlesztési bankban a pályázati rendszer kiterjesztését tervezik. a jövőben az olaj és a koksztól más energiahordozók - a gáz, a villamosenergia, a szén - takarékosabb felhasználását is támogatják. a korábbiaknál nagyobb mértékben kívánják előnyben részesíteni azokat, akik abszolút energiamegtakarító fejlesztésekre vállalkoznak. /mti/

pf/fe/mz/sl/gw ie
00.11 120485 1258

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

új módszerek a kenderfeldolgozásban

1985. április 12. - a kedvező időjárás beköszöntével országsszerte megkezdődött a kender feldolgozásának első szakasza, az áztatás. az ősszel betakarított 46.000 tonna termést a kenderfonó és szövőipari vállalat hét feldolgozó üzemének tárolóterén annak idején ház nagyságu kazlakba rakták. ezeket most megbontották, s az óriáskévéket folyamatosan a termálvízzel töltött medencékbe rakják, hogy feloldják a rostokat összekötő pektint. így könnyebb a rostok elemi szálakra bontása és további feldolgozása. ezt a nemrég még kézi erővel végzett nehéz fizikai munkát már mindenütt gépesítették.

a kender feldolgozásánál több új módszert vezettek be. a szovjetunióbeli gluhovi kutatóintézet által kidolgozott eljárást a nagy-laki kendergyárban próbálták ki. lényege, hogy pótlevegőt juttatnak az áztatóvizbe, ami elősegíti a kender elemi szálakra bomlasztó baktériumok elszaporodását. így a vizet nem kell gyakran

cserélni, s ez időnyereséget, nagyobb termelékenységű eredményez, ugyanakkor kevésbé szennyezik a környező élővizeket. a módszert a vállalat többi gyárában is bevezetik.

a másik, ugyancsak szovjet eljárásnál nincs is szükség a rnedkívül költségnövelő áztatási munkára. a kender az aratás után két-három hétig a renden hagyják. ott a nap kellően kifehériti, a harmat pedig megáztatja, s így már közvetlenül feldolgozható. az ehhez alkalmazott szovjet arató-rendfelszedő gépeket, s velük az új betakarítási technológiát már az ősszel kipróbálták. a rostkikészítési, majd a fonási-szövési kísérletek után döntenek a módszer szélesebb körű bevezetéséről. /mti/

dáb/f/st/gw ie
00.12 120485 1644

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

szakmai segítség vegytisztító kisiparosoknak

1985. április 12. - a szolgáltatási fejlesztő és tanácsadó vállalat, amely az állami és szövetkezeti vegyipari üzemeket segíti szaktanácsadással, új technológiák átadásával, szolgáltatásait most a vegytisztító kisiparosokra is kiterjesztette. így a kisiparosok is hozzájuthatnak a legkorszerűbb recepturákhoz, technológiai eljárásokhoz, s növelhetik a lakosság részére nyújtott szolgáltatásaik színvonalát.

az ország 400 vegytisztító kisiparosa közül mind többen igénylik a speciális szakismereteket, utóbbi két évtizedben azonban erre alig volt mód, a kisiparosok közül sokan szakmailag elmaradtak. mivel az utóbbi időben egyre divatosabb a bőrruházat, s így megnőtt az igény a bőrruhák tisztítása iránt, a szolgáltatási fejlesztő és tanácsadó vállalat rövidesen bőrtisztító tanfolyamot indít a vegytisztító kisiparosok részére.

a tisztítás során alkalmazott vegyszerek nagy elővigyázatosságot igényelnek, ezért ez szakmában a környezetvédelemnek és a munkavédelemnek kiemelt jelentősége van. a szolgáltató vállalat az ártalmak csökkentésére olyan korszerű módszereket dolgozott ki és boosát a kisiparosok rendelkezésére, amelyek segítségével az ártalmak minimálisra csökkenthetők.

a tanácsadó vállalat szolgáltatásait a kisiparosok díjazásért vehetik igénybe. az átalánydíjas szerződés a kisiparosok részére előnyös, mivel az lehetővé teszi az információcserét is, és a legkorszerűbb vegyszerek beszerzésének lehetőségeiről is rendszeres tájékoztatást kaphatnak. ezek segítségével pedig a vegytisztító kisiparosok a jelenleginél magasabb színvonalon, jobb minőségben végezhetik a lakosság számára a tisztítást. /mti/

öz/cl/il/sl/mz ie
00.13 120485 1713

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

új bemutatóra készül a győri balett

1985. április 12. - a győri balett memento címmel három egyfelvonásos koreográfia bemutatására készül. felujítják a kontrasztok című kompozíciót, amelyet bartók béla zenéjére maguy marin francia koreográfus komponált. színre viszik továbbá a mechanikus kert és a memento című új táncjátékot, mindkettőt markó iván koreográfiájában. az előbbi schmidt és spoerri svájci zeneszerzők, illetve szabados györgy zenéjére, az utóbbi klasszikus zenei montázsra készült.

a mechanikus kertben - amely két ember társkeresésének vágyáról és az egymásratalálás kudarcáról szól - markó iván korábbi koreográfiájától teljesen eltérő mozgásvilágot jelenít meg a színpadon. a két főszerepet ladányi andrea és demcsák ottó táncolja. a memento egy teljesen elembertelenedett, pusztulásra ítélt világot elevenít meg. a légerszerű környezetben felnőttek és gyerekek küszködnek az életben maradásért, s közben a színpadon testet öltenek az emberhez máltó élet utáni vágyálmaik. a táncjátékban megjelenik a költő, aki értük protestál és a halál angyala, aki a pusztulás felé taszítja őket. kettejük harca eldől: a költőnek is meg kell halnia. a kompozícióban az együttes valamennyi tagja közreműködik, a költőt markó iván, ellenfelét demcsák ottó alakítja. a táncjátékban a győri gombos ferenc általános iskola balett-tagozatos növendékei is fellépnek. /mti/

msz/sza/st/mz ie
00.13 120485 1408

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

századunk zenéje a rádióban

1985. április 12. - hagyomány már, hogy a magyar rádió minden év tavaszán megrendezi hangversenyciklusát századunk zenéjéből. a sorozatra idén április 18. és május 23. között kerül sor. egyik fontos feladata, hogy bemutassa a legújabb hazai és külföldi kortárs zeneműveket, valamint a legjelentősebb előadókat és együtteseket.

a tizenkettedik alkalommal megrendezendő ciklusban új hazai zenedarabok mellett svéd és ndk-beli szerzők alkotásai, valamint a világhírű amerikai kronos vonósnégyes és az osztrák kontrapunkte együttes játékát hallhatják a rádió stúdióiból. a hat héten át csütörtök esténként a harmadik műsorban felcsendülő zeneművek túlnyomó többsége egyben magyarországi bemutató is lesz.

az április 18-1, 22-es stúdióbeli hangversenyen elsőként új magyar művek - egyebek között kocsár miklós, balassa sándor és lendvay kamilló szerzeményei - hangzanak fel neves előadóművészek, valamint a bakfark consort, a magyar állami operaház rézfúvós-kvintettje, a rádió zenekar fúvósötöse és az mrt énekkara tolmácsolásában. a századunk zenéje további öt hangversenyének repertoárján is számos, hazánkban még nem hallott zenemű szerepel: így kilenc élvonalbeli svéd szerző alkotása, öt kiemelkedő ndk-beli alkotó szerzeménye, valamint a kronos vonósnégyes négy műsorszáma. az osztrák szimfonikus zenekarok tagjaiból alakult 16 tagú kontrapunkte együttes peter kensching vezényletével sztravinszkij- és berg-műveket szólaltat meg, míg a magyar amadinda együttes koncertjén egyebek között mártha istván egy művének ősbemutatóját és xenakis persephassa című művének magyarországi bemutatóját hallhatja a közönség. /mti/

kp/cl/km/mz ie
00.14 120485 1689

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

zalai régészeti topográfia

1985. április 12. - az egész országot átfogó sorozat részeként régészeti topográfia készül zala megyéről. a munkát közösen végzik a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének és a zalai muzeumok igazgatóságának szakemberei. a három kötetre tervezett kiadvány összegzi a különböző korokban fennállt lakott településekre és az egyes régészeti kultúrákra, s a megye műemlékeire vonatkozó ismereteket. a zalai régészeti topográfia a tervek szerint 1986 végére kerül nyomdába. /mti/

tas/kné/st/gw ie
00.14 120485 0542

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

tenyészállat-import

1985. április 12. - a nemzetközi mércével mérve is rangos eredményeket elérő magyar állattenyésztés teljesítményének további javítására, az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet közreműködésével, nagy genetikai értékű tenyészállatokat hoznak be külföldről. az állomány az ugynevezett törzstenyésztetekben kap helyet; az apaállatokat a fajtafenntartó nemesítésben használják fel.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormányprogram keretében magas szintű szakosítást valósítanak meg a gazdaságokban. a hustermelés fokozására a charolais-fajtát hozzák be egyebek között. a tej zsírtartalmának fokozását várják egy másik fajtától, a jerseytól. mindkét szarvasmarha fajta már régóta ismert a hazai tenyésztésben, ám az állomány felfrissítéséről időnként gondoskodni kell. tavaly több mint 60 nagyértékű tenyészállatot hoztak be, és további 100 embriót; ezeket a fogadó-anyaállat szervezetébe ültetik át; a születendő utód az anyánál jóval nagyobb képességekkel rendelkezik. az embrió-importtal mindenekelőtt a tejtermelés fokozásánál számításba jövő fajtákat - elsősorban a holstein-frizt - szaporítják. a tenyészállatok között értékes ménnek is érkeztek, ezekkel az angol telivérállományt javítják. a hazai sportlő tenyésztés részére mén-spermát importáltak, lehetőséget adva a kiváló tenyészvonalak meghonosítására. a gyapju, illetve hustermelésükről ismert juhajták legjobb „képviselőinek”, megvásárlásával az egyelőre hullámvölgyben lévő juhtartás eredményességét fokozzák. egy év alatt 120 tenyészjuhót és 200 juhembriót vásároltak külföldről.

az idén várhatóan a tavalyhoz hasonló mennyiségben importálnak tenyészállatokat; a viszonylag nehezen honosodó juh fajtákból a korábbinál nagyobb számú apaállatot hoznak be. a sertésstenyésztők is újabb lehetőségeket kapnak az importtal az állomány genetikai értékének javítására. /mti/

jf/gw ie
00.15 120485 1910

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

mezőgazdasági üzemorvosok fejrben

1985. április 12. - a fejr megyei mezőgazdasági kombinátokban és az állami gazdaságokban már teljes az üzemorvosi hálózat: mindenütt fő-, illetve részfoglalkozású szakember végzi a dolgozók gyógyítását, a termelőszövetkezetekben pedig megkezdtek az üzemi körzetek megszervezését. az elképzelések szerint a nagyobb gazdaságokban főfoglalkozású orvost alkalmaznak, a kisebbekben pedig részfoglalkozásként látják el az üzemorvosi munkát. az első termelőszövetkezeti orvosok az idén előreláthatólag tíz közös gazdaságban kezdenek dolgozni, husz termelőszövetkezetben pedig már kiépítették az üzemápolónői szolgálatot. a nővérek dolga a kisebb sérülések ellátása, az injekciók beadása, a vérnyomásmérés, illetve az egészségügyi felvilágosítás, tanácsadás. /mti/

dáv/fné/st/gw ie
00.16 120485 0823

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

ismét szökül a tiszta

1985. április 12. - az elmúlt évben a kisebb-nagyobb áradások hatására gyakran nyerte vissza a tiszta a népdalban is megénekelt szőke színét az utóbbi időben megszokott barnászöld helyett, amelyet a vízben lévő lebegő anyagok és az algák okoznak. ez arról tanuskodik, amit a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság mérései is alátámasztanak: javult a folyó vízminősége.

1984-ben már az új, szigorúbb szabvány szerint végezték a víz minősítést. tizennyolc komponenst vizsgáltak meg, s közülük tizenkettő első osztályú minősítést kapott, de a többi hat is belül volt a tűrhető határértéken. a vízügyi szakemberek a vizsgálatok eredményeként megállapították, hogy a tiszta és mellékfolyói körzetében működő ipari és mezőgazdasági üzemek egyre nagyobb gondot fordítanak a környezetvédelemre, így a korábbinál kevesebb szennyező anyag kerül az élővizekbe. /mti/
end st/gw ie
00.16 120485 0908

--

sb0013 4 170 mtib1013

virágpompában a tulipánfák

1985. április 12. - virágot bontottak pécs és szeged egzotikus, koratavaszi ékességei, a kelet-ázsiai származású magnóliák, amelyeket virágjuk formájáról tulipánfáknak is neveznek.

pécsett a máv-igazgatóság székháza előtt, a vasutasok parkjában három hatalmas cserjén nyíltak ki a rózsaszínű szirmok. a rendkívül kemény és hosszú tél sem ártott meg a kényes délszaki növénynek, a mostani meleg, esős idő és az ennek nyomán kialakult páradus klíma pedig kifejezetten kedvező a magnólia számára. egy-egy cserjén legalább félezer „tulipán”, ékeskedik, s külön érdekesség, hogy a tulipánfák virágzása összetalálkozott a valódi tulipánokéval, amelyek a belváros kertjeiben, valamint a székesegyház előtti téren nyílnak. a randevu azért szokatlan, mert a magnólia április elejének, a tulipán pedig a hónap utójának a virágja.

szegeden a széchenyi tér ékességei az öt-hat méter magas, félvszázados virágzó cserjék. ágaik már telis-tele vannak a hatalmas, kehelyszerű virágokkal, és a tíz centiméter nagyságu rózsaszín bimbókkal. a magnóliák különlegessége, hogy előbb virágzanak, és csak később jelennek meg rajtuk a zöld levelek. /mti/
igó/dén st/gw ie
00.17 120485 1202

--

sb0014 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1985. április 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a nemesszalókon megtartott 15. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 37, 66, 77, 88.

/mti/

ka/sk sn
10.34 120485 0242

--

sb0015 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

bemutató az egyetemi színpadon

1985. április 12. - csernák árpád, a kaposvári csiky gergely színház művésze, április 13-án este 7-kor mutatja be az egyetemi színpadon áhitat és bünbánat című estjét. a műsort, amelyet széchenyi istván naplójából és józsef attila írásaiból állított össze, hevér zoltán rendezte. /mti/

kcs/km sn
11.30 120485 0343

--

sb0016 4 150 mtib1020

a szín idej rendezvényei

1985. április 12. - a fővárosi szakszervezeti ifjusági napok idej rendezvényeiről tájékoztatta az újságírókat ritter attila, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára pénteken, az szbt székházában. mint elmondotta, az immár hetedik alkalommal megrendezendő nagyszabású eseménysorozat a hagyományokhoz híven több hónapon át kínál különféle politikai, szakmai és kulturális programokat a fővárosi fiataloknak. a szín idej eseményei a korábbiaknál jobban igazodnak a fiatalok egyes rétegeinek igényeihez. így például májusban gazdaságpolitikai fórumot

BA

szerveznek a fiatal műszakiaknak, közgazdászoknak, s a környezetvédelem időszerű feladatainak megvitatására is várják az érdeklődőket. a szin programjai az idén az eddigieknél szorosabban kapcsolódnak majd más szervezetek, művelődési intézmények rendezvényeihez. így például most első ízben rendeznek szin-eseményeket a belvárosi vit-centrumban.

az ideai programok között kiemelkedő szerepet kap a szakszervezeti munkával kapcsolatos kérdések megvitatása. még a nyár elején összegyűlnek a fiatalok, hogy megtárgyalják a szakszervezetek teendőit az ifjúságpolitikai határozatok végrehajtásában, közösen keressék azokat a lehetőségeket, amelyekkel a szakszervezetek a maguk eszközeivel hozzájárulhatnak a fiatalok élet- és munkakörülményeinek javításához. a szervezők összehívják a tanuló-bizalmiakat is, hogy utmutatásokkal segítsék a fiatalokat az iskolákban adódó szakszervezeti feladatok ellátásában.

a szin ideai eseményei közül nem hiányoznak majd az évek óta visszatérő, mindig nagy érdeklődéssel kísért programok sem. a hagyományokhoz híven az idén is központi és ágazati szakszervezeti ünnepségeken köszöntik a szakmunkás fiatalokat munkássá válásuk alkalmából. ismét megrendezik a munkavédelmi vetélkedőt, amelyre háromtagú csapatokat nevezhetnek a fiatalok. a szakmai vetélkedőn most az ifju víz- és gázszereplők adhatnak számot felkészültségükről. a kulturális seregszemléken kívül - mint például a kórusok találkozója -, a szokásoknak megfelelően most is megrendezik a fiatalok sporttáborát. /mti/

be/sr/cl sn
11.39 120485 2125

-.-

BA

-.-

sb0018 4 150 mtib1022

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. április 12. - pénteken ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa.

a tanácsülés résztvevőit baranyai tiber, a szot főtitkára tájékoztatta az mszmp xiii. kongresszusáról. hangsúlyozta, hogy a párt kongresszusa reálisan elemezte társadalmunk helyzetét, és erre alapozva vonzó cselekvési programot dolgozott ki. a tanácsülés ugy foglalt állást, hogy a szakszervezeti mozgalom egyetért a kongresszus határozatával, és minden erejével segíti megvalósulását. a szervezett dolgozók egyetértésével találkozott, hogy a kongresszuson a tisztességes, minőségileg magasabb színvonalu munka állt a figyelem középpontjában. a szakszervezetek támogatnak minden törekvést, amely hozzájárul a munkahelyi rend, fegyelem megszilárdításához, a műszaki-technikai fejlődés gyorsulásához, az alkotóerők szélesebb körü kibontakozásához. az állásfoglalás rámutat: életszínvonalpolitikai, szociálpolitikai céljaink, valamint a dolgozók valamennyi jogos, megalapozott igényének kielégítése csakis anyagi alapjaink gyarapításával érhető el. a szot ülése ismételten megerősítette, hogy a kongresszusi határozat megvalósításában való eredményes közreműködés a szakszervezeti mozgalom módszereinek továbbfejlesztését is igényli, annak érdekében, hogy a dolgozóknak nagyobb beleszólásuk legyen fontos kérdések eldöntésébe. a szakszervezetek xxv. kongresszusukra való felkészülését is ennek a megújulásnak, a munka minőségi fejlesztésének jegyében kell végezni - hangsúlyozza a szakszervezetek országos tanácsának határozata.

további napirendi pontként sólyom ferencnek, a szot titkárának beszámolója alapján a tanácsülés megvitatatta a szakszervezeti választásokkal kapcsolatos tervezeteket és dokumentumokat.

BA

bel

- 14 -

1985.04.12.

a szot titkára elmondta, hogy a tervezetek kidolgozását széles körű vita előzte meg, amelyben több ezer szakszervezeti tisztviselő vett részt, s csaknem hatszáz észrevétel, javaslat hangzott el. az eddigi elemzésekből kitűnt, hogy a magyar szakszervezeti mozgalomban alapvető pályamódosításra nincs szükség, a munka tartalmát azonban jelentősen javítani kell, mindenekelőtt még szorosabbra kell fűzni a vezetés kapcsolatait a tagsággal, s biztosítani kell a tagságnak a munkahelyi és szakszervezeti feladatok kialakításában, eldöntésében, a végrehajtásban és az ellenőrzésben való közvetlen részvételét. a választások egyik fő politikai célja az mszmp xiii. kongresszusa határozatának megismertetése, valamennyi szakszervezeti tag, az egész dolgozó nép mozgósítása a társadalom érdekeit szolgáló politika végrehajtására. /folyt. köv./ sl/ka rj
12.12 120485 2617

-.-

sb0019 4 150 mtib1023

a szot ülése /2. rész/

fontos feladat a szakszervezeti számadás, a mérlegkészítés az elmúlt öt évről. a választások során valamennyi vezetőtestület és szakszervezeti bizalmi beszámol a szervezett dolgozóknak az elvégzett munkáról, s a szakszervezeti tagok millióival nyílt, őszinte eszmecsere folytatnak a tagság közös dolgairól, gondjairól, a szakszervezetek elképzeléseiről. a tisztviselők jelölésénél a legfőbb követelmény az, hogy a jelöltek élvezzék a tagság bizalmát, legyenek a munkában példamutatók, olyan emberek, akik társaikért szót emelnek, a többség akaratának érvényt szereznek.

a tanácsülés elfogadta a szakszervezeti választásokról szóló határozatát és a választási szabályzatot. ennek alapján a szakszervezeti választásokat 1985. szeptember 1. és 1986. március 31. között kell megtartani. a tisztújítások sorozata a bizalmiválasztásokkal kezdődik, s a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusával zárul. a keretjellegű választási szabályzat biztosítja az egységes cselekvést, ugyanakkor lehetőséget ad az iparági-ágazati sajátosságok érvényesítésére is. megőrzi a szakszervezeti mozgalom választási rendszerének eddigi pozitív elemeit, s egyben számos új vonással gazdagítja is. kiterjeszti a titkos választás lehetőségét a bizalmiakra, főbizalmiakra, lehetővé

BA

bel

- 15 -

1985.04.12.

teszi mind a tagság, mind a jelölőbizottságok számára a többes jelölést.

a szakszervezetek országos tanácsának választási dokumentumait a szakszervezeti értesítőben teszik közzé. /mti/

sl/ka rj sr sn
12.13 120485 1509

-.-

sb0020 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 12. - hűvös idő, lassan csökkenő felhőzet

az elmúlt napokban hűvös levegő árasztotta el nyugat- és közép-európát is. meleg időt már csak a földközi-tengert övező országokból jelentenek. a szovjetunió területén hideg van, ott a hőmérséklet még napközben is alig emelkedik fagyponthoz fölé.

északkelet-kelet-európában csöndes az időjárás, kevés a felhő, csapadék nem hullik. a szárazföld többi részén viszont gyorsan mozgó frontok okoznak erős felhősödést, csapadékot és szélerosodást. ma reggel a hidegfront széles felhőzete takarta a német-lengyel alföldet valamint az alpok és a kárpátok vidékét. ezeken a területeken sokfelé esik az eső. a front holnapra átvonul országunk felett. magyarországon csütörtökön 5-11 óras napfénytartamot mértek. főként délután megnövekedett a gomolyfelhőzet, és többfelé volt zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége a 2 mm-t nem haladta meg. a hőmérséklet csúcscértéke csütörtökön 14 és 19 fok között volt.

ma éjszaka 1,8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt egyre erősebben növekedett a felhőzet, és többfelé, de főként a nyugati megyékben esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 9 és 14 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,7 fok volt, ez 1.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

BA 1410

bel

- 16 -

1985.04.12.

pénteken borult lesz az ég, országszerte esővel, záporral, néhány helyen zivatarral.

szombaton átmenetileg felszakadozik a felhőzet, és kevesebb helyen kell számítani esőre, záporra. a szél mindenütt fokozatosan északnyugatra fordul, több helyen megerősödik, helyenként viharos széllesek is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11, 16 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

tulnyomóan borult lesz az ég, ismétlődő záporral, esővel, esetleg zivatar is előfordulhat. a szél északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 9, hajnalban 7 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 308 cm, a hőmérséklete 10,8 fok.
/mti/

rj sn
13.09 120485 2380

..-

sb0021 4 180 mtib1026

a balaton fűszért felkészülése

1985. április 12. - a balaton déli és nyugati partjának legnagyobb áruszállítója, a balaton fűszért idei felkészüléséről pénteken boglárlellén tájékoztatta a sajtó képviselőit dévényi zoltán igazgató. mint elmondotta, a balaton fűszért hat raktárháza közül négy közvetlenül a balatonparti ellátást szolgálja. a nyári idényben hatezer boltot, közületet, vendéglátóegységet látnak el, amelyeknek több mint tizenháromezer fajta árucikket szállítanak. ezeröttszáz vállalkozóval, magán- és kiskereskedővel, illetve vendéglátóval, üdülőszervezettel, magánüdülővel van szerződéses kapcsolatuk. a vállalat által forgalmazott cikkeket több mint négyszázötven szállítótól, háromszáznál is több gyáregységtől szerzik be.

a balaton fűszért erre az évre jó ellátást ígér, hiszen az árufedezet kilencvenöt százalékát szerződéses alapon máris lekötötték. az idén mintegy négyszázmillió forinttal nagyobb forgalmat terveznek a balaton partján, mint tavaly. az alapvető áruk körébe tartozó cikkesoportokból bőséges lesz a kínálat.

BA 1410

bel

- 17 -

1985.04.12.

a boltok, üzletek feltöltése máris megkezdődött: május 1-ig több mint hatvan áruházat, csemegeüzletet töltenek fel áruval. a jobb ellátás érdekében a keszthelyi, a nagykanizsai, a siófoki, és a tabi önkiszolgáló raktár állandóan a vevők rendelkezésére áll. a nyári forgalom zavartalan lebonyolítására százharminc gépjárművet helyeznek készenlétbe. a fuvarozókat szállítótérképpel látják el, hogy azok a lehető legrövidebb uton juttathassák el az árut a rendeltetési helyére. /mti/

káp/hné, ká rj ie

13.31 120485 1568

..-

sb0022 4 130 mtib1027

a szolnok megyei tanács ülése - ügyintézés

1985. április 12. - szolnok megyében korszerűbbé, egyszerűbbé és színvonalasabbá vált a hatósági ügyintézés - állapította meg pénteki ülésén szolnok megye tanácsa. a korábbi másfél milliőről évi félmillióra mérséklődött a hatósági jellegű ügyek száma, s ez a csökkenés az ügyintézés egyszerűsítésének, a hatékonyabb felvilágosító munkának tulajdonítható. a megye nyolc városának tanácsainál összevont ügyfélszolgálati osztályokat, 13 nagyközségben pedig ügyfélszolgálati csoportot hoztak létre. az állampolgári ügyeket néhány százalék kivételével helyben intézik. rövidítették az ügyintézési időt, száznál több, egyszerűbb eljárást igénylő ügyet a korábbi harminc nap helyett három, nyolc, illetve tizenöt nap alatt intéznek el. megnőtt a kölcsönös bizalom az állampolgárok és a tanácsi szakigazgatási szervek között, okmányok csatolása helyett egyre nagyobb számban fogadják el a tanácsok az ügyfél személyes nyilatkozatát. a kérelmekről szóló döntéseket gyorsan, levélben közlik az érdekeltekkel.

a tanácsülés vitájában szóba kerültek azok az okok is, amelyek gátjai az ügyintézés, a hatósági munka további tökéletesítésének. ezek közé tartozik, hogy a tanácsokat még mindig túlságosan megterhelik az adatszolgáltatási, jelentési kötelezettségek. jelenleg 150 féle rendszeres adatszolgáltatást és háromszáz körüli nyilvántartást vezetnek kötelezően. a gondok között említették, hogy bár a tanácsok tettek kezdeményezéseket a munkaidőn túli ügyintézésre, de azt az állampolgárok csak minimális mértékben

BA 1410

veszik igénybe. szolnokon például reggel fél nyolc és nyolc óra, illetve délután öt és fél hét óra között az ügyfelek alig két százaléka jelent meg. ezen a téren fokozottabb propaganda szükséges. /mti/

end/kné, ká rj ie

13.33 120485 1788

--

sb0023 4 130 mtib1028

vizgazdálkodás a közép-duna völgyében

1985. április 12. - a vizgazdálkodás 40 éve a közép-duna völgyében címmel nyílt kiállítás pénteken a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság budapesti központjában.

mint az adatokból kitűnik, a 40 éves igazgatóság területén működő víz- és csatornamű vállalatok évente az országos vízterhelésnek 49 százalékát szolgáltatják, egyben ezek vezetik el a legtöbb szennyvizet is: az országos mennyiség 60 százalékát. az igazgatóság területén található vizek hárommege - a dunakanyar, a budapesti vízbázis, a ráckevei-soroksári duna - a vízminőség szempontjából kiemelt terület, amelyek védelme a fokozott szennyeződési veszély miatt igen nagy feladat. a kiállított fotók a felelőtlenség okozta dunai vízszennyezések súlyos következményeit tárják a látogatók elé.

az 1956-os jeges árvíz, valamint az eddigi legtartósabb, 1965-ös nagy árvíz képei mellett bemutatják azt is, miként fejlődött az árvízvédelem technikája, milyen új és korszerű felszerelésekkel gazdagodott a vízügyi szolgálat. ismertetik az 1975-ben épült zagyva-tarna vizgazdálkodási rendszert, amelynek 18 állomásán számítógép segítségével folytatják a vízminőségi és hidrometeorológiai vizsgálatokat. /mti/

gál, ká rj ie

13.34 120485 1246

BA 14/10

--

sb0024 4 150 mtib1029

gammakamera a győri kórházban

1985. április 12. - a belső szervek anatómiai elváltozásait és működési zavarait feltáró műszert, ugynevezett gammakamerát adták át rendeltetésének pénteken a győri megyei kórház izotópdiaosztikai laboratóriumában. a számítógéppel felszerelt nagyértékű műszert a rába gyár anyagi támogatásával szerezték be, amely az első ilyen berendezés a hazai egészségügyben. segítségével nagy pontossággal vizsgálhatók a daganatos elváltozások, a szív, a vese, a máj-rendellenességek. a műszer az említett szervek deformitásairól és működési rendellenességeiről egyaránt tájékoztatja a szakembereket. a hagyományos eljárásoknál nagyobb biztonsággal meghatározza például a szívinfarktus nyomán bekövetkező szívizom-elhalás helyét és mértékét, értékelni tudja a szív működésére utaló normákat, egyebek között a szívkamrából kilökött vér mennyiségét és a keringési időt. nagy előnye, hogy alkalmazásával gyorsan, szövődmény- és fájdalommentesen az elváltozások kezdeti stádiumában megállapíthatók a különféle betegségek okai. ilyen módon megnövekednek a gyors beavatkozás, a gyógyítás esélyei is.

a műszert a gamma művek állította elő. /mti/
mzs/sza, ká/il sn

13.57 120485 1190

--

sb0025 4 150 mtib1030

energiagazdálkodás a hajdusági tsz-ekben

1985. április 12. - a mezőgazdasági tsz-ek energiagazdálkodásának helyzetét, az ezzel kapcsolatos feladatokat tárgyalta meg pénteken debrecenben a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség elnöksége. a szakemberek kedvező változásokról adhattak számot a testület tagjainak: 1981 óta 10 százalékkal csökkent a hajdusági tsz-ekben a felhasznált energia mennyisége, s ugyanezen idő alatt az üzemi termelési érték mintegy 66 százalékkal nőtt. a legszembetűnőbb megtakarítást a benzimmél, a gázolajnál és a tüzelőolajnál érték el.

ismertették azokat a legfontosabb változtatásokat, amelyeket az energiaracionalizálási program keretében valósítottak meg. így a közös gazdaságokban a traktorok fogyasztását mérő műszereket szereltek fel, számos helyen az olajtüzelés helyett földgáz-fűtésre tértek át. a pocsaji dózsa és az ebesi vörös csillag tsz-ben a helyi földgázkészlet hasznosítása kezdődött meg. a földgáz-felhasználás a

BA

megye tsz-eiben tavaly 28 millió köbméter volt, s ez csaknem ötszöröse a négy évvel ezelőttinek.

a szántóföldi növénytermesztés, valamint az erdőgazdálkodás melléktermékeinek hasznosítására tiz, hőenergiát termelő berendezést helyeztek üzembe.

figyelemre méltó eredményt hozott az energiatakarékos technológiák alkalmazása is. a hajduságban - a kite szakembereinek irányításával - évente 45-50 ezer hektáron vetnek kalászos gabonát szántás nélkül. a forgatás nélküli talajelőkészítés 20-30 százalékos energiamegtakarítást és 30-40 százalékos üzemóra-csökkenést hozott.

/mti/ szü.ká/il ie
14.00 120485 1575

-.-

sb0026 4 150 mtib1031

árasztásos öntözés a hanságban

1985. április 12. - a dél-hanságban pénteken megkezdtek a rétek és legelők árasztásos öntözését. ilyen módon mintegy 200 miliméternyi mesterséges csapadékot kapnak az érintett területek. egy-egy árasztás folyamatosan 4 napon át tart.

az öntözővíz kiépített csatornarendszeren át jut a rába folyóból a hanság száraz területeire, s közben mintegy 40 kilométeres utat tesz meg.

az év folyamán még több alkalommal végeznek árasztásos öntözést a hansági legelőkön, ezenkívül e vidéken több ezer hektárnyi erdőség is folyamatosan kap rábai öntözővizet.

a kisalföldön az idén várhatóan mintegy 38-40 ezer hektárnyi területet öntöznek az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az erdőgazdaságok. csúcsidőben a rába folyóból 8, a mosoni-dunából pedig 5 ezer liter öntözővizet emelnek ki másodpercenként. az öntözést segíti az egyetlen dunai uszó vízkiviteli mű is, amely gönyü határában működik és a kisalföldi állami gazdaság földjeire juttat öntözővizet. /mti/

cser/sza,ká/il sn
14.06 120485 1034

BA

-.-

sb0027 4 160 mtib1032

az általános művelődési központok munkájáról

1985. április 12. - az újrendszerü, ugynevezett általános művelődési központok vezetőinek részvételével kétnapos tanácskozás kezdődött pénteken esztergomban. 20 általános művelődési központ igazgatóit és az érintett települések tanácsainak képviselőit hívta meg a művelődési minisztérium az országos tapasztalatcserére, amelyen egy ötéves kísérlet eredményeit összegezik. öt év óta ugyanis a 20 művelődési központ közös szakmai irányítás alá került óvodákkal, általános iskolákkal és könyvtárakkal.

a tanácskozáson elmondották, hogy az ilyen módon összevont intézmény működése számos előnnyel jár. együtt dolgoznak a népművelők, a pedagógusok és a könyvtárosok, közösen gondoskodnak a fiatalok és az idősök művelődési programjáról. gazdaságosabb is az összevont közművelődési intézmény működése, mert javult a helyiségek, a különféle eszközök kihasználása. a közös költségvetés jó alapot nyújt ahhoz, hogy rangsorolással a legfontosabb feladatok megoldására csoportosítsák át az anyagi eszközöket. az eddigi tapasztalatok szerint főleg a kisebb településeken működnek hatásosan az általános művelődési központok.

az esztergomi tanácskozáson összegyűjtött tapasztalatok után dolgozza ki állásfoglalását a művelődési minisztérium az újszerű feladatokkal megbízott általános művelődési központok továbbfejlesztésére. /mti/

ráb/vmé,ká/il sn
14.10 120485 1408

-.-

sb0028 4 130 mtib1033

kiállítás az egészségügyi világnap alkalmából

1985. április 12. - lesz-e gyümölcs a fán? címmel nyílt kiállítás pénteken a kisz központi bizottságának székházában az egészségügyi világnap alkalmából. immár negyedik alkalommal rendezett ilyen kiállítást a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa, ezuttal az egészségügyi világszervezet idei jelszava: „egészséges ifjuság a jövő záloga!”, jegyében. a kiállítás megnyitását részt vett hámori csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára és hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, a kiállítást csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjusági bizottság elnöke nyitotta meg.

BA

a tárlaton urbán tamás fotóművész több mint száz fekete-fehér fotója látható. ezek egyszerre mutatják be, egymással mintegy szembeállítva az egészséges többség és a bajba jutott, beteg kisebbség életét. a felvételek egyebek között építőtáborban, az országos baleseti intézetben, az országos rehabilitációs intézetben, a fővárosi leányanya otthonban, az i. számú szülészeti és nőgyógyászati klinikán, az igazságügyi orvostani intézetben, a kaffka margit gimnáziumban, a mecseki ércbányászati vállalat munkásszállóján, a fiatalok büntetésében, a róbert károly köruti kórház narkológiai osztályán, a szolnoki hetényi kórház ifjúsági osztályán és az onkológiai intézetben készültek.

a kiállítás első részében az egészséges fiatalokat mutatja be, akik tanulnak, építőtáborban dolgoznak. a második részben a közlekedési balesetek lehetséges következményeit és a rehabilitációs munkát tárják a közönség elé. a harmadik egység a fiatalok szexuális problémáit elemzi, kitérve a koraszülés egészség- és személyiségkárosító hatásaira, a megfontolatlan kapcsolatok következményeire. a negyedik rész a fiatalok beilleszkedési nehézségeit tükrözi, míg az utolsó képsorozat a káros szenvedélyek elleni küzdelemről szól, példákon mutatva be azok hatását.

/mti/

t cs/km/cl ie
14.11 120485 1969

--

sb0029 4 130 mtib1034

elhunyt sipos lajos

1985. április 12. - sipos lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 15-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

ruházatipari dolgozók szakszervezete

/mti/

ka/km/cl sn
14.14 120485 0463

BA

--

sb0030 4 130 mtib1035

halálos balesetek

1985. április 12. - békés megyében, gyomaendrőd külterületén gyuricza lajos lászló 23 éves autószerelő, gyomaendrőd lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló gellai györgy 82 éves nyugdíjas, nagylaposi lakost. az idősebbember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyuricza figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot.

orosháza külterületén almási lászló istván 46 éves szakoktató, orosházi lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott, ott egy fának ütközött, és ennek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint almási lászló istván figyelmetlenül vezetett. /mti/

ka/km/cl sn
14.19 120485 0776

--

sb0031 4 130 mtib1036

munkásör-küldöttség utazott kubába

1985. április 12. - borbély sándor országos parancsnok vezetésével munkásör-küldöttség utazott pénteken kubába, raul castro ruz hadseregtábornok, a kubai forradalmi fegyveres erők minisztere meghívására.

a delegáció részt vesz a kubai népnek a disznó-öbölbeli győzelme, és a népi milícia megalakulása 24. évfordulóján rendezett ünnepeken. tárgyalnak raul menendez tomassevich tábornaggal, a milícia országos parancsnokával a két fegyveres testület együttműködéséről, találkoznak párt- és állami vezetőkkel, ellátogatnak több ipari és mezőgazdasági nagyüzembe, milicista egységekhez. a munkásörtség országos parancsnoka emlékezésről ad át a kubai népi miliciának. /mti/

és/rj/km/cl ie
14.20 120485 0744

BA

--

sb0032 4 130 mtib1037

varjas sándor emlékbizottság alakult

1985. április 12. - varjas sándor születésének 100. évfordulója alkalmából - az elte itk filozófiai tanszékének közreműködésével, erényi tibornak, az mszmp kb párttörténeti intézet igazgatóhelyettesének elnökletével - pénteken emlékbizottság alakult.

varjas sándorja neves xx. századi filozófus és tanár 1905-től volt az mszdp, 1919. márciusától a kmp, később az szk/b/p tagja. a tanácsköztársaság idején egyetemi tanár, a közoktatásügyi népbizottság keretében működő tudományos propaganda-csoport vezetője, s az agitátorképző iskola megszervezője volt. a tanácsköztársaság megdöntése után 12 évi fegyházbüntetésre ítélték, majd 1922-ben fogolycserével került a szovjetunióba, ahol széles körű tudományos tevékenységet folytatott: 1923-tól 26-ig a vörös professzura előadója, 1927-től haláláig a Lomonoszovról elnevezett állami egyetem filozófiai intézetének professzora.

a most megalakult emlékbizottság feladatának tartja varjas sándor filozófiai munkásságának felkutatását, népszerűsítését, s az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések megszervezését. a tervek szerint a centenáriumi alkalmából egyebek között tudományos konferenciát is rendeznek idén, a kossuth könyvkiadó gondozásában pedig három részes varjas-tanulmánykötet jelenik meg. /mti/

kp ka/nj/km/cl ie
14.21 120485 1331

-.-

sb0033 4 150 mtib1038

kitüntetés /kovács mária/

1985. április 12. - az elnöki tanács kovács máriának, a szakszervezetek országos tanácsa politikai főmunkatársának a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes, kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést virizlay gyula, a szot titkára pénteken adta át. /mti/
sl/tr/mz ie

14.30 120485 0407

BA

-.-

sb0034 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 12. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérsékletei:

párizs	13
london	12
oslo	6
stockholm	7
helsinki	4
berlin	8
varsó	6
leningrád	3
moszkva	5
kijev	7
prága	11
bécs	12
róma	16
madrid	22
belgrád	16
bukarest	17
szófia	17
athén	23 fok /mti/

kf/sl/il ie
14.32 120485 0686

-.-

sb0035 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

nyugat felől átmenetileg csökken a felhőzet, már csak szórványosan várható kisebb zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.

BA

bel

- 26 -

1985.04.12.

csehszlovákia:

nyugat felől átmenetileg csökken a felhőzet, főként keleten várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral, zivattal. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok vasárnap hajnalban 4-9 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől csökken a felhőzet, már csak keleten várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 12-17 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok. /mti/

kf/sl/il ie
14.42 120485 1082

--

sb0036 4 160 mtib1041

fejér megyei képzőművészek kiállítása

1985. április 12. - „szocialista fejlődésünk 40 éve”, címmel kiállítást nyitottak pénteken a székesfehérvári barátság házában a fejér megyében élő és alkotó képzőművészek munkáiból. a grafikák, festmények, kisplasztikák a felszabadulási képzőművészeti pályázatra készültek.

a kiállítás május 10-ig tekinthető meg. /mti/
dáv/fné,ká/il ie
14.51 120485 0396

BA

--

bel

- 27 -

1985.04.12.

sb0037 4 150 mtib1042

bővítik a pécsi telefon főközpontot

1985. április 12. - a tervezettnél három évvel előbb, már az idén megkezdik a pécsi távbeszélő főközpont bővítését. hétezer új állomás bekapcsolásának lehetőségét teremtik meg. mint a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteken tartott ülésén ezzel kapcsolatban elmondták, a kivitelezés előbbre hozását a tanács harmincmillió forintos támogatása tette lehetővé. bejelentették az ülésen azt is, hogy a vii. ötéves tervben pécs negyvenezer lakosu új negyedében, Lvov-kertvárosban elkezdik egy tízezer állomás bekötésére alkalmas új főközpont építését is, ami az idén kezdődő és a későbbi bővítésekkel együtt, összesen tizennyolcezerrel növeli majd a város jelenlegi huszezer állomásos távbeszélőkapacitását. a pécsi postaigazgatóság célja, hogy az ezredfordulóig harminc fölé emelje a száz lakosra jutó beszélőhelyek számát. /mti/

kász/bné/kz/il ie
14.55 120485 0900

--

sb0038 4 160 mtib1043

kiállítás az indiánok kulturájáról

1985. április 12. - indián törzsek néprajzi tárgyaiból nyitottak pénteken kiállítást a tatai kuny domokos muzeumban. a tatai gyűjtemény legértékesebb darabjait - különleges nyakláncokat, dísztollakat, szobrokat és kosarakat - mutatják be. a guarani, kajapói és más indián törzsektől származó anyag jobbára adományként került a tatai muzeum birtokába.

a kiállítás megnyitásán jelen voltak az elte által budapesten rendezett „indián napok”, résztvevői, az indián törzsek életével és kulturájával foglalkozó hazai és külföldi szakemberek. /mti/

ráb/ráb,ká/il ie
14.57 120485 0612

BA

--

sb0039 4 130 mtib1044

„győzelem 40,, - nemzetközi autóstura

1985. április 12. - a „győzelem 40,, elnevezésű nemzetközi autóstura eseményeiről tartott sajtótájékoztatót a magyar honvédelmi szövetség és a kisz központi bizottsága pénteken budapesten, a magyar néphadsereg művelődési házában. Kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára egyebek között elmondotta: a szocialista országokban működő honvédelmi- és sportszervezetek vezetői tavaly, varsói tanácskozásukon - a szovjet testvérszervezet, a doszaaf küldöttségének javaslatára - elhatározták, hogy a fasizmus felett aratott győzelem és a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából „győzelem 40,, elnevezéssel - az ifjúsági szervezetekkel közösen - nemzetközi autósturát szerveznek valamennyi szocialista ország részvételével. tizenegy szocialista ország küldöttségei április 17-én indulnak moszkvából és május 9-én, a győzelem napján az ndk fővárosában, berlinben tisztelognak a hősök emlékműve előtt. utjuk 6000 kilométeren át a nagy honvédő háború és a felszabadító harcok dicső színterein vezet keresztül.

a tura résztvevői egyes országokban három napot töltenek és különböző politikai, kulturális eseményeken vesznek részt. április 28-án ártádnál lépik át a román-magyar határt. hazánkban kiemelkedő programok lesznek debrecenben, hortobágyon, hevesen, salgótarjánban és budapesten, koszorúzásokkal, nagygyűlésekkel, kulturális rendezvényekkel. május 1-én részt vesznek a dolgozók ünnepi menetében, majd délután somoskőujfalunál lépik át a magyar-csehszlovák határt.

a magyar küldöttség tagjai, - akik nem egészen egy hónap alatt 9000 kilométert utaznak gépkocsin -, a pénteki sajtótájékoztató után helyezték el a megemlékezés virágait budapesten, a dózsa györgy uti lenin szobor talapzatánál, majd - gépkocsijaikkal - a nemzetközi autóstura találkozójának helyszínére, moszkvába indultak. /mti/

és/cl/km/gw ie
15.08 120485 1874

BA

-.-

sb0040 4 130 mtib1045

a belga békemozgalom küldöttségének sajtótájékoztatója

1985. április 12. - a flamand atomfegyverellenes akcióbizottság magyarországon tartózkodó küldöttsége pénteken a magyar újságírók országos szövetségének székházában sajtótájékoztatót tartott. a delegáció az országos békatanács meghívására érkezett hazánkba. a belga békemozgalmi küldötteket fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke. a küldöttség az elmúlt napokban találkozott az országos békatanács vezetőivel, látogatást tett különböző ifjúsági békeklubokban, és megbeszéléseket folytatott az egyházközi békebizottság, valamint a katolikus bizottság képviselőivel is.

a sajtótájékoztatón andréj bogaert, a küldöttség vezetője ismertette a flandriában működő békemozgalom tevékenységét. elmondta, hogy a szervezet 1979-ben jött létre, a nato ugynevezett kettős határozata nyomán, s mintegy husz, ugynevezett bázismozgalomból áll, és száz helyi bizottságot működtet. legfőbb feladatuknak a rakétatelepítések megakadályozását tartották, s tartják ma is. véleményük szerint a kis országoknak is erőfeszítéseket kell tenniük azért, hogy sikerüljön megállítani a fegyverkezési versenyt. magyarországi látogatásuk a magyar béke mozgalommal való közvetlen kapcsolatfelvételt szolgálta.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a belga kormány döntése, amely szerint megengedte az első 16 rakéta belgiumi telepítését, országos méretű felháborodást váltott ki. békemozgalomuk több nagy megmozdulást szervezett, amelyek közül kiemelkedett a március 17-i, brüsszeli tüntetés. ezen mintegy 150 ezer ember tiltakozott a kormány döntése ellen. a következő hónapokban - bár a telepítés ténye nehéz helyzetet teremtett - tájékoztatási kampánnyal próbálják befolyásolni a közvéleményt, különös tekintettel arra, hogy az év végén választások lesznek az országban, s a jelenleg ellenzékben levő pártok jó része támogatja a békemozgalom törekvéseit. /mti/

di/ka/km/gw ie
15.19 120485 1934

BA

-.-

sb0041 4 130 mtib1046

elhunyt oláh ignác

1985. április 12. - oláh ignác, a measz tagja, az új magyar demokratikus hadsereg hatodik hadosztályának volt harcosa 60 éves korában elhunyt. temetése április 15-én, hétfőn 14.00 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ és/ka/km/gw sn
15.22 120485 0346

-.-

sb0042 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1985. április 12.

érvényben: 1985. április 13-tól 15-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6349,36	6355,72	6362,08
ausztrál dollár	3411,66	3415,08	3418,50
belga frank	82,29	82,37	82,45
dán korona	462,67	463,13	463,59
finn márka	792,50	793,29	794,08
francia frank	543,38	543,92	544,46
hollandi forint	1465,80	1467,27	1468,74
japán yen /1000/	202,06	202,26	202,46
kanadai dollár	3719,32	3723,04	3726,76
kuvaiti dinár	16848,69	16865,56	16882,43
norvég korona	573,40	573,97	574,54
nszk márka	1657,89	1659,55	1661,21
olasz lira /1000/	25,89	25,92	25,95
osztrák schilling	235,98	236,22	236,46
portugál escudo	29,41	29,44	29,47
spanyol peseta	29,69	29,72	29,75
svájci frank	1976,68	1978,66	1980,64
svéd korona	568,10	568,67	569,24
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5073,14	5078,22	5083,30

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw 1e
15.30 120485 1355

-.-

sb0043 1 130 mtib1048 /embargó: 18.30 óráig!/
a hazafias népfront választási felhívása /1. rész/

1985. április 12. -

választópolgárok!

a magyar közélet fontos eseményére készülünk: 1985. június 8-án országgyűlési képviselőket és helyi tanácstagokat választunk. az országgyűlésnek, a tanácsoknak - szocialista államunk képviselői szerveinek - kiemelkedő szerepük van a nép hatalmának, akaratának érvényesítésében, a demokrácia gyakorlásában.

honfitársak!

négy évtizede szabad hazánkban történelmünk kiemelkedően jelentős korszakában élünk. az elmúlt öt esztendőben - a rendkívül nehéz körülmények közepette is - megőriztük népgazdaságunk stabilitását és alapvető társadalmi vívmányainkat. öt év előtti választási programunkat lényegében teljesítettük. ez népünk erőfeszítéseinek jelentős eredménye. fenntartottuk az ország fizetőképességét, javítottuk a népgazdaság külső és belső egyensúlyát. az ország anyagiakban és szellemiekben gazdagodott, nőtt a nemzeti jövedelem, az ipari és a mezőgazdasági termelés. kibontakozóban van a termelés minőségi tényezőire: a termelékenységre, az ésszerű anyag- és energiafelhasználásra alapozott gazdasági fejlődés. a lakosság életszínvonalában - a gondok növekedése és egyes rétegek helyzetének nehezülése ellenére - jelentős visszaesés nem következett be. népünk bebizonyította: képes urrá lenni a nehézségeken és megteremteni a továbbhaladás feltételeit.

a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa a hazáért érzett felelősségtől áthatva - a kommunisták és pártönkivüliek közreműködésével - közös cselekvésünk számára kidolgozta az évtized végéig szóló programot. a hazafias népfront ennek megvalósítására hív minden állampolgárt! arra szólítunk fel, hogy tervszerű és

szervezett munkával, népünk tehetségének kamatoztatásával tárjuk fel és hasznosítsuk a szocialista rendszer tartalékait, növeljük a népgazdaság teljesítményét. értékeink megbecsülésével és gyarapításával, a gazdaság élénkítésével teremtsük meg azokat az anyagi alapokat, amelyek módot adnak az életszínvonal emelésére, az életkörülmények javítására, a szociális biztonság erősítésére.

a fejlődés meggyorsításához szükséges feltételek hazánkban adóttak, vagy hozzáértő, szorgalmas, hatékony munkával megteremthetők. a magasabb követelményekhez igazodik a gazdálkodás. választók és választottak közös akarata és cselekvése a fellendülés új forrásait nyithatja meg. /folyt. köv./

-ár/mz
15.31 120485 2405

-.-

sb0044 1 130 mtib1049

a hazafias népfront választási felhívása /2. rész/

a hazafias népfront magáénak vallja a pártkongresszus országunk építésére irányuló programját. közös céljaink eléréséhez kéri a népfront mindenkitől - közösségektől és egyénektől, a munkahelyeken és a közéletben - tudása legjavát! ezeket a célokat szolgáljuk népképviselői intézményeink fejlesztésével, az országgyűlés és a tanácsok szerepének, felelősségének és demokratizmusának növelésével. ez az egyik legfontosabb záloga a haza és az egyén boldogulását elősegítő szocialista nemzeti egység fennmaradásának és erősödésének is.

választópolgárok!

szavazzunk a magyar népköztársaság közvéleményünk által eddig is támogatott, nemzetközileg elismert külpolitikájára! ennek céljai változatlanok: békét és biztonságot minden országnak! a társadalmi haladás lehetőségét minden nemzetnek! szabadságot minden népnek!

nemzeti érdekeink alapján erősítjük szövetségünket, barátságunkat és együttműködésünket felszabadítókkal, a szovjetunióval s a szocialista országok közösségével az élet minden területén. szilárdítjuk és bővítjük kapcsolatainkat a haladást és a béke védelmét képviselő nemzetközi erőkkel. változatlanul valljuk, hogy nincs olyan vitás kérdés, amelyet a kölcsönös jóindulat alapján, tárgyalások útján ne lehetne megoldani. támogatunk minden olyan javaslatot és törekvést, amely egy kevesebb feszültséggel terhes, fegyverektől kevésbé fenyegetett világ megteremtéséhez segíti az emberiséget. szabad hazában, békében akarunk élni gyermekeinkkel, unokáinkkal együtt!

honfitársak!

felhívunk minden állampolgárt, a városok és falvak népét, a munka- és lakóhelyi közösségeket, a családokat és az egyéneket: közös munkával tegyük még otthonosabbá és szebbé ezt a földet, szeretett hazánkat! e munkában számítunk a munkásokra, parasztsokra, értelmiségiekre, nőkre és férfiakra, magyarokra és nemzetiségiekre, materialistákra és vallásos emberekre, idősebbekre és fiatalokra - az egész nemzet összefogására.

arra kérünk minden választót: vegyen részt gyűléseinken, véleményével, javaslataival, szakmai és közéleti munkájával segítse ennek a programnak a valórváltását!

e felhívás szellemében jelöljünk képviselőknak és tanácsstagoknak olyan állampolgárokat, akik becsülettel teljesítik kötelességüket, példamutatóan élnek és dolgoznak, önzetlenül vállalják a köz szolgálatát és választóik képviselőtét, akiknek van tapasztalatuk és elképzelésük a helyi és a nemzeti program minél jobb megvalósítására. /folyt. köv./ -ár/mz
15.31 120485 2523

-.-

sb0045 1 130 mtib1050

a hazafias népfront választási felhívása /3. rész/

válasszunk június 8-án a nép képviselőire méltó, a kisebb és nagyobb közösségek érdekeinek kifejezésére alkalmas embereket az országgyűlésbe és a helyi tanácsokba!

erősítsük a dolgozó nép hatalmát, társadalmunk szocialista egységét! támogassuk a párt népfront-politikáját!

dolgozzunk odaadással szeretett hazánkért, a magyar népköztársaságért!

óvjuk a békét, építsük a szocializmust!

a hazafias népfront országos tanácsa

/mtl/ -ár/mz 1e
15.32 120485 0552

-.-

sb0046 1 130 mtib1051 /embargó: 18.30 óráig!/
 a hazafias népfront országos tanácsának képviselőjelöltjei az országos választási listára /1. rész/

- | | |
|---------------------|---|
| 1/ barcs sándor, | a magyar távirati iroda nyugalmazott vezérigazgatója, |
| 2/ bartha tiber, | református püspök, |
| 3/ biró imre, | római katolikus kanonok, |
| 4/ bognár józsef, | akadémikus, |
| 5/ duschek lajosné, | a magyar nők országos tanácsának elnöke, |
| 6/ gáspár sándor, | a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, |
| 7/ gyenes andrás, | a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke, |
| 8/ havasi ferenc, | a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, |
| 9/ hámosi csaba, | a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára, |
| 10/ jakab róbertné, | a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, |
| 11/ katona imre, | a magyar népköztársaság elnöki tanácsának titkára, |
| 12/ kádár jános, | a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, |
| 13/ káldy zoltán, | evangélikus püspök, |
| 14/ kállai ferenc, | színművész, |
| 15/ kállai gyula, | a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, |
| 16/ kiss jános, | római katolikus címzetes kanonok, |
| 17/ lázár györgy, | a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke, |

- | | |
|--------------------|---|
| 18/ losonczy pál, | a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, |
| 19/ mandity marin, | a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, |
| 20/ márk györgy, | a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára, |
| 21/ nánási lászló, | nyugdíjas, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa felügyelő bizottságának elnöke, |
| 22/ németh károly, | a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese, |
| 23/ óvári miklós, | a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, |

/folyt. köv./ -ár/mz
 15.33 120485 2452

--

sb0047 1 130 mtib1052

a hazafias népfront országos tanácsának képviselőjelöltjei az országos választási listára /2. rész/

- | | |
|----------------------|--|
| 24/ pesta lászló, | a fővárosi tanács nyugalmazott elnökhelyettese, |
| 25/ péter jános, | nyugalmazott külügyminiszter, |
| 26/ pozsgay imre, | a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, |
| 27/ réger antal, | a magyarországi németek demokratikus szövetségének alelnöke, |
| 28/ salgó lászló, | főrabbi, |
| 29/ sarlós istván, | az országgyűlés elnöke, |
| 30/ straub f. brunó, | akadémikus, |

bel

- 36 -

1985.04.12.

- 31/ szabó istván, a termelősövetkezetek országos tanácsának elnöke,
 32/ szakács józsef, a szabadegyházak tanácsának elnöke,
 33/ szentágothai jános, akadémikus, *(és országfejlesztési)*
 34/ trautmann rezső, nyugalmazott építésügyi miniszter,
 35/ varga imre, szobrászművész,

x x x

a hazafias népfront országos tanácsa az országos választási listán induló képviselőjelöltek névjegyzékét benyújtotta az országos választási az országos választási elnökség megvizsgálta a jelölés törvényességét, és megállapította, hogy az a választójogi törvényben foglaltaknak megfelel. ezért a hazafias népfront országos tanácsa névjegyzékében szereplő személyeket országgyűlési képviselőjelölteknek elfogadta.
 /mti/

ka/-ár/mz ie
 15.34 120485 1455

Elnökségnek.

--

sb0048 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. március 26. -

trabant limousin hycomat	budapest	287
trabant hycomat combi	budapest	60
trabant limousin	budapest	33039
	debrecen	24997
	győr	34286
trabant combi	budapest	9891
	győr	5176
wartburg standant	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22467
	győr	11899
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	8792
	győr	3583
skoda 105 s	budapest	8806
	debrecen	6841

bel

- 37 -

1985.04.12.

	győr	6932
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10223
	győr	12690
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	34456
	debrecen	21512
	győr	11293
lada 1300 s	budapest	12779
	debrecen	9871
	győr	4480
lada 1500	budapest	12561
	debrecen	8604
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	4208
dácia	budapest	25568
	debrecen	16462
	budapest	8767
zasztava		
/mti/ kf/sl/mz/cl ie		
15.35 120485 2060		

--

sb0049 4 130 mtib1054

befejeződött az országos tudományos diákköri konferencia

1985. április 12.- pénteken ünnepélyes záróüléssel ért véget gödöllőn, az agrártudományi egyetemen az országos tudományos diákköri konferencia. csütörtöktől két napon át gödöllőn tartották a konferencia marxizmus-leninizmus szekciójának ülését, amelynek befejeztével egyben lezárult a március 7-én kezdődött országos diákkörös is.

az agrártudományi egyetem aulájában tartott záróülésen elmondották, hogy a konferencián 12 szekcióban - mindegyiknek más-más egyetem adott otthont- az idén 2500 pályamunkával összesen 5600 egyetemista és főiskolás diák vett részt. örömdetes, hogy a dolgozatok időszerű, a mindennapi élet támasztotta kérdéseket taglaltak. több dolgozat foglalkozott például hazánk energiahelyzetével, gazdasági fejlődésünk ellentmondásaival, szociálpolitikánk problémáival. általános a tapasztalat, hogy a dolgozatok zömében színvonalasak voltak, jó fogalmazás-készségről, az előadások pedig jó előadókészségről tanuskodtak.

az idei tudományos diákkonferenciájának jelentőségét növelte, hogy felszabadulásunk 40. évfordulójának időszakában rendezték, ami egyben aktuális tartalmat is kínált a tudományos diákköri tevékenységhez. a marxizmus - leninizmus szekción belül például önálló témaként hirdették meg a szocializmus 40 éve Magyarországon című alszekciót.

az ünnepi záróülésen emlékeztettek egy másik évfordulóra is: 30 éve annak, hogy a tudományos diákköri mozgalom elindult. fejlődését jellemzi, hogy ma már egyetlen szekcióban hangzik el annyi előadás, mint az első diákkonferenciákon összesen. az egykori diákkonferenciák tagjai ma már egyetemeken, kutatóintézetekben, a társadalom egyéb kiemelkedő területein dolgoznak. a tudományos diákkörre, mint a kiemelkedő tehetséges és tudományos igényű munkát végző hallgatók fórumára, továbbra is nagy szükség lesz, - hangsúlyozták - de a mozgalom demokratizmusát és önkormányzati jellegét erősíteni kell. /mti/
gál,ka/gw 1e
15.36 120485 1970

--

sb0050 4 180 mtib1058

országos idegenforgalmi verseny

1985. április 12. - országos idegenforgalmi verseny kezdődött pénteken pécsen. a szakmai találkozót felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére hirdette meg a mecsekaljai városban működő fiatal utazók és idegenvezetők klubja a helyi idegenforgalmi szervezetekkel, illetve utazási irodákkal közösen.

először rendeztek hazánkban ilyen programot, amelynek az a célja, hogy az ország különböző városaiban dolgozó idegenvezetők alaposan megismerjék a mecsek vidékét, s a jövőbeni kirándulásaik alkalmával hitelesebben, teljesebben mutassák be az általuk vezetett turistáknak pécs és baranya értékeit, nevezetességeit. a törekvés az, hogy a jövőben minden év tavaszán megszervezzék az idegenvezetők találkozóját és versenyét valamelyik turisztikailag fontos országrészben.

a pécsi kezdeményezés kedvező visszhangra talált: a fővárosból és a megyékből tíz csapat nevezett be a vetélkedőre, továbbá külön kategóriában hat baranyai csapat is részt vesz a versenyen. a legeredményesebben szereplő idegenvezetők ötezer, négyezer és háromezer forintos utazási utalványt kapnak versenydíjul. /mti/
igo/kz/gw 1e
15.59 120485 1159

--

sb0051 4 150 mtib1059

szakkiállítások a kőbányai vásárvárosban - sajtótájékoztató

1985. április 12. - öt szakkiállítás nyílik április 16-án a kőbányai vásárvárosban - tájékoztatták a sajtó képviselőit a kiállítás szervezők pénteki sajtótájékoztatójukon. április 16. és 19. között tart nyitva a hungarokorr nemzetközi korrozívvédelmi, a hungaroplast nemzetközi műanyag és gumiipari, a limexpo nemzetközi könnyűipari, a mipel nemzetközi elektronikai és a nemzetközi tömítéstechnikai kiállítás.

schriffert ferenc, a budapesti nemzetközi vásárcsopont igazgatója elmondotta: a korábbiakhoz képest lényegesen több kiállító mutatja be termékeit, 28 százalékkal nőtt a résztvevők száma. az öt szakkiállítás a bmv területének a negyedét foglalja el. a vásárszervezők tovább kívánják növelni a szakkiállítások jelentőségét. az ilyen rendezvények előnye ugyanis, hogy - a technológiai sornak megfelelően - az alapanyag gyártók, a félkész-, és a késztermék-gyártók egymás mellett mutatják be kínálatukat. a hungexpo egyébként tervezi, hogy tovább növeli a szakkiállítások számát, jövőre első ízben megrendezi a buspartexpo nemzetközi autóbussz kiállítást is.

a hungarokorr-on a legújabb felületkezelő és előkészítő eljárásokat, berendezéseket mutatják be a kiállítók. emellett azokat a szolgáltatásaikat is kínálják, amelyek mind szélesebb körben segítik a hatékony korrozívvédelmet. a szakkiállítás keretében a gépipari tudományos egyesület és a magyar kémikusok egyesülete galvántechnikai szimpóziumot szervez a legújabb kutatási eredményekről.

a hungaroplast az egyik legrégebbi magyarországi szakkiállítás. rangját növeli, hogy az idén második alkalommal szerepel a nemzetközi vásárok szövetsége /ufi/ rendezvényeinek sorában. a kiállítók a teljes magyar műanyag- és gumiipari termékválasztékot bemutatják, s számos külföldi gyártó is elhozza újdonságait.

több mint 100 magyar és külföldi vállalat vesz részt a limexpon, a könnyűipari gépgyártás szakmai bemutatóján. a látogatók számos újdonsággal is találkozhatnak, így korszerű cipő- és konfekcióipari gépekkel, nagy kopásállóságú oxidkerámia textilszálvezetővel, s különböző anyagmozgató gépekkel.

a mipel áttekintést ad a látogatóknak a hazai mikroelektronikai programról és a szocialista országok hasonló fejlesztéseinek eredményeiről. viszonylag kevés 32 kiállító vesz részt a tömítéstechnikai szakkiállításon, de akik elhozták gyártmányaikat, magas színvonalú termékbemutatót szerveztek. /mti/

pf/sk/il/sr 1l 1e
16.04 120485 2483

sb0052 4 150 mtib1060

herman ottó emlékülés

1985. április 12. - herman ottó születésének 150. évfordulója alkalmából a magyar biológiai társaság állattani szakosztálya, a magyar madártani egyesület és a fővárosi állat- és növénykert emlékülést tartott pénteken, az állatkert barlangmozijában. az emlékülésen méltatták a nemzetközi hírű magyar ornitológus munkásságának jelentőségét a hazai zoológia fejlődésében. a szakemberek előadásokon tájékozódtak a magyarországi tuzokállomány helyzetéről, a kékcsőrű récék visszatelepítésének eredményeiről. az emlékülés résztvevői megtekintették a közelmúltban újjáépített Kós károly-féle madárházat, ahol a látogatók mintegy ötven madárfaj színpompájában és hangjában gyönyörködhetnek. /mti/

be/sr/gw 1e
16.07 120485 0735

--

sb0053 4 130 mtib1061

emlékezés Lukács györgyre

1985. április 12. - Lukács györgy filozófus, esztéta, a magyar tanácsköztársaság közoktatási népbiztosa, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának sírsétányán, és egykori budapesti lakóhelyénél, a belgrád rakpart 2-es számú háznál.

a század kiemelkedő marxista gondolkodójának sírját, illetve az emléktáblát a himnusz hangjait követően a magyar szocialista munkáspárt központi és budapesti bizottsága nevében óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és borbély gábor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára, koszorúzza meg. a művelődési minisztérium részéről köpeczi béla miniszter és szabó lászló, a pártbizottság titkára, a magyar tudományos akadémia képviselőjében szentágothai jános elnök és kulcsár kálmán főtitkárhelyettes, a hazafias népfront országos tanácsa nevében molnár béla titkár és juhász róbert osztályvezető helyezte el a tisztelet, a kegyelet virágait. az országos béketanács részéről sebestyén nándorné elnök és réczai lászló, az elnökség tagja, az eötvös loránd tudományegyetem képviselőjében poszler

györgy rektorhelyettes és rózsa zoltán, a pártbizottság titkára róttá le kegyeletét. a sirt megkoszorúzták lukács györgy családjának tagjai is.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/
-ri/tr/-ár/mz 1e

16.08 120485 1498

--

sb0054 4 160 mtib1062

czuczor gergely emléktábla budapesten

1985. április 12. - czuczor gergely költő, nyelvész, a magyar romantikus irodalom egyik kiemelkedő alakja egykori budapesti lakóhelyénél, a múzeum körút 23. számú ház falán emléktáblát avattak pénteken. az ünnepségen szőke istván, az élet és tudomány szerkesztője idézte fel a költő alakját.

czuczor gergely 1800-ban andódon született. tanulmányait pesten végezte. állandó munkatársa lett az aurora, majd az athenaeum című folyóiratnak. a magyar tudományos akadémia 1836-ban választotta rendes tagjai sorába, majd 1845-ben az akadémián megbízták a magyar nyelv szótárának szerkesztésével. a szabadságharc idején forradalmi versei közül a riadó című költeménye a 48-as idők egyik leghatásosabb verse. a szabadságharc bukása után czuczor gergelyt börtönbe vetették, 1851-ben szabadult. munkásságának nagy részét a szótár és nyelvészeti dolgozatai tették ki. több romantikus eposzt írt: az augsburgi ütközet, az aradi gyűlés és a botond a kor sikeres, népszerű darabjai közé tartozik.

az ünnepségen czuczor gergely emléktábláját megkoszorúzták az v. kerületi tanács, valamint az érsekújvári városi tanács és a csehszlovákiai magyar dolgozók kulturális szövetségének érsekújvári szervezete, valamint andód község képviselői. /mti/

-ri/sk/km/gw 1e
16.11 120485 1308

--

sb0055 4 160 mtib1063

sajtótájékoztató a Lukács György konferenciáról /1. rész/.

1985. április 12. - Lukács György helye és szerepe a marxista elmélet XX. századi fejlődésében címmel nemzetközi tudományos ülésorozatot rendez április 17-19. között a Magyar Tudományos Akadémia, a Művelődési Minisztérium, az MSZMP KB Párttörténeti Intézete, Társadalomtudományi Intézete és a Politikai Főiskola.

A háromnapos eszmecsere-sorozat programjáról pénteken sajtótájékoztatót tartottak az Akadémia tudós klubjában. Kulcsár Kálmán, az MTA főtitkár-helyettese elmondta: a Lukács György centenáriumhoz kapcsolódó eseménysorozat kiemelkedő programja a Budapesti Kongresszusi Központban rendezendő nemzetközi tudományos konferencia. Lukács György munkásságának jelentősége világszerte egyre inkább nyilvánvalóvá válik; Lukács a marxista filozófiát - ezen belül az esztétikát és a társadalomelméletet - alkotó módon, a kor aktuális kérdéseire is választ keresve fejlesztette tovább. A kitűnő tudóst ma már a marxizmus kiemelkedő elméjeként tartják számon a világon, s sok országban megjelennek művei, s csaknem kivétel nélkül hivatkoznak rá az esztétikai, társadalomelméleti munkákban.

A nemzetközi tudományos konferencián a szakemberek Lukács Györgynek a marxista elmélet XX. századi fejlődésében betöltött szerepét kívánják meghatározni, a tanácskozás-sorozatban részben plenáris, részben szekciósüléseken fejtik ki a kiváló filozófus munkásságával kapcsolatos nézeteiket az előadók. Az ülésorozatot április 17-én Huszár István, a Párttörténeti Intézet igazgatója nyitja meg, ugyanezen a napon Lukács György kultúra-felfogásáról Kőpeczi Béla akadémikus, szocializmus és demokrácia Lukács György politikai filozófiájában címmel pedig Tókei Ferenc akadémikus referál. A tanácskozás-sorozat további részében neves magyar és külföldi szakemberek elemzik egyebek között Lukács György filozófiájának a jogfilozófiára gyakorolt hatását, a tudósnak a magyar munkásmozgalomban betöltött szerepét, történetfilozófiáját, költői műfajelméletét, irracionális-kritikáját és ontológia-fogalmát. Más előadások Lukács György magyar nyelven írt tanulmányaival, a demokratikus és a szocialista kultúra társadalmi szerepéről vallott nézeteivel, Lukács totalitás fogalmával foglalkoznak. Az ülésorozaton értékelik a szakemberek Lukács György művészetfelfogásának etikai vonatkozásait, a koalíciós korszak művelődéspolitikai kérdéseiről vallott nézeteit, s a huszas években megfogalmazott politikai teóriáját. /folyt. köv./

na/tr/mz
16.14 120485 2497

-.-

sb0056 4 160 mtib1064

sajtótájékoztató a Lukács György-konferenciáról

a konferenciához kapcsolódóan Lukács György kiállítás nyílik április 15-én a Petőfi Irodalmi Múzeumban. /mti/

na/tr/-ár/mz ie

16.15 120485 0191

-.-

sb0057 4 130 mtib1065

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/

1985. április 12. - pénteken a parlamentben ülést tartott az országgyűlés ipari bizottsága. A képviselők meghallgatták és megvitatták Kapolyi László ipari miniszter tájékoztatóját az ipar VII. ötéves tervére való felkészüléséről. Elmondta a többi között: első ízben fordul elő most, hogy lényegében az ipar egészére vonatkozó középtávú terv kialakítására egy minisztérium keretében kerül sor. A tervező munka eddigi tapasztalataiból kitűnik - tette hozzá - hogy így jobb összhangot lehet biztosítani az alapanyag- és az energiaipar, valamint a feldolgozóipar feladatainak meghatározásában, s lehetőség nyílik a fejlesztési források és az iparral szemben támasztott követelmények egységes kezelésére. A formálódó középtávú tervben prioritások közé sorolják a technológia korszerűsítését, az eszközhatékonyság és a munkatermelékenység növelését, ugyanakkor változatlanul fontos lesz az olyan központi programok maradéktalan végrehajtása, amelyek például az anyag- és energiatakarékosságra ösztönöznek, vagy az elektronizálás kibontakoztatását segítik. Az ipar fontos belső ügyeként említette a miniszter, hogy javítani kell az egyes ágazatok közötti együttműködést.

A vitában kilenc képviselő szólalt fel: Tóth Attiláné /Budapest/, Tollár József /Zala megye/, Boros László /Budapest/, Biró Miklós /Szabolcs-Szatmár megye/, Mérei Emil /Baranya megye/, Csapó Jánosné /Tolna megye/, Kovács László /Pest megye/, Gajdos Ferenc /Budapest/, Kangyalka Antal /Csongrád megye/. A tervező munka egyes részletkérdéseire vonatkozó észrevételeikkel a miniszter egyetértett, hozzátéve, hogy a gyakorlati tapasztalatokat mindenképpen hasznosítják a tervekészítés további fázisaiban.

Ezután az oktatási törvényjavaslatnak az ipari területeket érintő fejezeteivel foglalkozott a bizottság Gajdos Ferenc művelődési miniszterhelyettes előterjesztése, illetve Boros Erzsébetnek, a

művelődési minisztérium főosztályvezető helyettesének kiegészítő tájékoztatója alapján. Lényeges változás lesz, hogy a középfoku ipari szakoktatás irányítása átkerül a szakminisztériumhoz. ezzel kapcsolatban Antal Imre /pest megye/ elmondta: a szakmunkásképzésből részt vállaló munkahelyeknél a jelenlegi szabályozás szerint méltánytalanul nagy terhet jelent, hogy az oktatást szolgáló beruházások után ugyanugy kell adózni, mint a termelési jellegű beruházások esetében. a vita során nehezményezte ezt a miniszterhelyettes is, így a bizottság elhatározta, hogy kezdeményezni fogja az illetékeseknél: változtassanak e kedvezőtlen pénzügyi szabályozáson. /folyt. köv./

of/gg/gw
16.19 120485 2610

--

sb0058 4 130 mtib1066

az országgyűlés ipari bizottsága ... /2. rész/
a törvényjavaslattal kapcsolatban azt is észrevételezte a bizottság: hogy a középfoku szakoktatás tervezett szakminisztériumi irányításához hasonlóan jó lenne az üzemmérnököket képző főiskolák felügyeletével is a szaktárcákat megbízni.

írásos előterjesztés alapján tájékozódott a bizottság a terület- és településfejlesztés hosszútávú feladatainak tervezetéről, illetőleg annak az ipart érintő kérdéseiről.

végezetül az ülésen elnöklő Stadinger István /budapest/, az ipari bizottság titkára közölte, hogy Medve László egészségügyi miniszter levélben válaszolt a képviselőknek az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságával közösen tett korábbi ajánlására, miszerint rendezni kell a magas megbetegedési arányszámokat mutató ipari ágazatok egészségügyi kérdéseit. az ülésen ismertetett levél szerint a magyar tudományos akadémia osztályközi bányae egészségügyi és bányászati ergonómiai tudományos bizottságának tevékenységét kiterjesztik az egész iparra, így e bizottság feladata lesz a jövőben valamennyi ipari dolgozónál a munkahelyi és környezeti hatások komplex vizsgálata a foglalkozás és az egészségi állapot szempontjából. /mti/

t of/gg/-ár/gw ie
16.21 120485 1226

--

sb0059 1 130 mtib1067 /embargó: 19 óráig/

részvétőtávirat

1985. április 12. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken táviratban fejezte ki részvétét enver hodzsa, az albán munkáspárt központi bizottsága első titkára, elhunytá alkalmából.

/mti/

ka/km/mz olt

16.23 120485 0367

--

sb0060 4 150 mtib1069

egészséges ivóvíz kétbodonyban

1985. április 12. - elkészült, s pénteken átadták rendeltetésének a nyugat-nógrádi térségi vízmű romhány-kétbodony közötti ágvezetékét és annak elosztó hálózatát. ezzel megoldódott a mintegy ezerkétszáz lakosú kis település ivóvíz ellátása. a falu kutjai ugyanis az utóbbi években annyira elnitratosodtak, hogy a vizükből a csecsemők és kisgyerekek már nem is ihattak. számukra a tejéhez hasonló tasakokban szállították a vizet.

kétbodony egyébként a tizenegyedik nógrád megyei település, amelyet a négyszázmillió forintos költséggel épített és tavaly átadott nyugat-nógrádi térségi vízmű lát el egészséges vezetékes ivóvízzel. az építkezést 1976-ban kezdték meg, eddig lefektettek negyvenöt kilométer távvezetékét és huszonöt kilométer elosztó-vezetékét. a csőfektetés folytatódik, és még az idén befejezik a munkát diósjenőn és tereskén. a hetedik ötéves terv időszakában, a jelenlegi napi tízezer köbméter vízhozam-kapacitás bővítésével, további kilenc-tíz nyugat-nógrádi község vezetékes ivóvízellátására nyílik lehetőség. /mti/

csiz/kz/gw ie
16.29 120485 1100

--

sb0061 4 130 mtib1070 /embargó: 18 óráig/

hazánkba érkeznek a portugál külügyminiszter

1985. április 12. - Jaime Gama, a portugál köztársaság külügyminisztere várkonyi Péter külügyminiszter meghívására április 14-én, vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkeznek. /mti/
gn/-ár/mz olt

16.31 120485 0260

--

sb0062 4 130 mtib2001

befejeződtek a magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások

1985. április 12. - jegyzőkönyv aláírásával pénteken befejezte munkáját a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 20. ülésének. a dokumentumot pénteken a parlament delegációja termében Marjai József és Rudolf Rohlicsek miniszterelnök-helyettesek a bizottság társelnökei írták alá.

a tanácskozáson nagyra értékelték a két ország közötti gazdasági együttműködés kedvező alakulását. megállapították, hogy a magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatokat az utóbbi években a stabilitás jellemzi. pozitívnak ítélték meg Magyarország és Csehszlovákia múlt évi árucsereforgalmát. az ülésükön áttekintették az 1986-1990-es évekre vonatkozó tervkoordináció eddigi menetét, eredményeit. hangsúlyozták, hogy a termelési együttműködést elsősorban a gép- és gépiparban kell intenzívebben fejleszteni, és ennek érdekében megegyeztek a tennivalókban. jóváhagyták a mezőgazdasági és élelmiszeripari műszaki-tudományos együttműködés 1990-ig szóló programját, valamint a biotermékek és a biotechnikai eljárások alkalmazására irányuló feladatokat.

Rudolf Rohlicsek fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke. a csehszlovák vendég itt-tartózkodása során megnyitotta a VI. csehszlovák gazdasági és műszaki napokat, látogatást tett a Videoton székesfehérvári gyárában és a mikroelektronikai vállalatnál. Rudolf Rohlicsek és az általa vezetett delegáció pénteken elutazott Budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Marjai József búcsúztatta. jelen volt Ondrej Durej, csehszlovákia budapesti és Kovács Béla, hazánk prágai nagykövete. /mti/
sr/tr/mz ie

16.34 120485 1647

--

sb0063 4 130 mtib2002

átadták a hulladékgyűjtési verseny első díját

1985. április 12. - a hazafias népfront időszerű feladataival foglalkozó megyei aktív értekezletet tartottak pénteken Nyíregyházán. a tanácskozás előadója Pozsgay Imre, a HNF országos tanácsának titkára volt. Szikszay Béla, az országos anyag- és árhivatal elnöke ez alkalommal adta át a múlt évi országos hulladékgyűjtési versenyben első helyet szerzett Szabolcs-Szatmár megyének a vetélkedő legjobbjának járó egymillió forint pénzdíját. egyidejűleg bejelentette, hogy a kisközségek kategóriájának ugyancsak Szabolcs-Szatmár megyei település - Tiszaszalka - a nyertese. az ezzel járó díj ötszáz ezer forint. a pénzdíjat mindkét helyen településfejlesztési célokra használhatják fel. Szabolcs-Szatmár megye díját, illetve az elnyeréséről szóló oklevelet Soltészné Pádár Ilona, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára vette át. /mti/
ács/kz/gw olt

16.35 120485 0921

rf-

--

sb0064 4 160 mtib2003

emléktábla Erdély Lászlónak

1985. április 12. - Erdély László kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a budapesti műszaki egyetem egykori kémia professzora születésének 75. évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el a szegedi szülőháza helyén álló, Szent Miklós utca 3. számú lakóház falán. az 1970-ben elhunyt világhírű tudós, a modern analitikai kémia egyik megalkotója emlékét megörökítő márványtáblát pénteken avatták fel a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, a magyar kémikusok egyesülete és a szegedi városi tanács képviselői. /mti/

dob/f,ká/gw olt
16.36 120485 0586

h

--

sb0065 4 130 mtib2004

földért, kenyérért - kiállítás kecskeméten

1985. április 12. - a magyar földreform történetét bemutató dokumentumkiállítás nyílt pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a „földért, kenyérért” című kiállításon látható több száz dokumentum nagy többsége az 1945-ös földreformról ad átfogó képet, de arra is magyarázattal szolgál, hogy miként lehetett a felszabadulást követően példátlan gyorsasággal megoldani a magyar földkérdést. áttekinti a század eleji földbirtokviszonyokat, a tanácsköztársaság idején tett intézkedéseket, a 20-as évek reformkísérleteit, a nincstelen szegényparasztok mozgalmait, bemutatja azt a folyamatot, amely 1945 tavaszára már megérlelte, sürgetővé tette a földkérdés rendezését.

a hazafias népfront országos tanácsa, a termelészövetkezetek országos tanácsa és a magyar távirati iroda által rendezett kiállítást, az 1945. évi földosztás több kormánybiztosának jelenlétében, románypál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára nyitotta meg.

a kiállítást később országsszerte vándoroltatják. első helyén, kecskeméten, április 22-ig látogatható. /mti/
lak/bné/kz/gw olt
16.38 120485 1146

--

sb0066 4 160 mtib2005

piroska jános festőművész kiállítása

1985. április 12. - piroska jános festőművész tárlata nyílt meg pénteken szolnokon, a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési otthonában. a kilencvenéves, csongrádon élő idős mester az akvarellista művészet kiemelkedő képviselője. most életpályájának legsikeresebb alkotásaiból adott válogatást.

a kizárólag vízfestékekkel dolgozó és ma is aktívan alkotó művész tárlatát április végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
end/kné,ká/gw olt
16.39 120485 0500

--

sb0067 4 160 mtib2006

barczy pál grafikusművész kiállítása

1985. április 12. - vologdai vázlatok címmel barczy pál munkácsy-díjas grafikusművész kiállítását nyitották meg pénteken ózdon, a liszt ferenc művelődési központ galériájában. a miskolci művésztelepen élő és alkotó grafikus az elmúlt évben, borsodi képzőművész küldöttség tagjaként egy hónapot töltött az ősi orosz városban, vologdában. az ottani emberekről, tájakról, templomokról, öreg házakról, utcákról készült 28 egyedi tusrajzát és 8 akvarelljét láthatja május 6-ig az ózdi közönség. /mti/
tre/tné,ká/gw olt
16.41 120485 0565

--

sb0068 4 160 mtib2007

kass jános kiállítása

1985. április 12. - kass jános grafikusművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a gyulai vármuzeumban. a művész harminchat munkája, többségében egyedi rajz, továbbá néhány rézkarc-, illetve szitanyomat-sorozata került közönség elé. az utóbbiak között van a hamlet, a kékszakáll, a psalmus hungaricus, valamint az ó-testamentum világát megelevenítő sorozat. a kiállítás május 12-ig látogatható. /mti/
sam/ke/kz/gw olt
16.42 120485 0467

--

bel

- 50 -

1985.04.12.

sb0069 4 160 mtib2008

Lonovics László grafikusművész tárlata

1985. április 12. - pénteken békéscsabán, a munkácsy Mihály muzeumban megnyílt Lonovics László grafikusművész műhelytárlata. a május közepéig nyitva tartó kiállításon a fiatal békéscsabai grafikus huszegynéhány műve látható, s a művész a műkészítés titkaiba is beavatja az érdeklődőket.

a békéscsabai muzeum „az én műhelyem”, nevű sorozatában a békési megyeszékhelyen élő képzőművészeket mutatja be. /mti/
sam/ke, ká/gw olt
16.44 120485 0483

-.-

sb0070 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

heti vásárnapotár

1985. április 12. - április 13-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak dévaványán, kerekegyházán és szentlőrincen, országos állatvásár lesz pécsen, autóvásár makón, pécsen, síófokon és szentlőrincen.

április 14-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek besenyszögön, dabason, dombóvárott, gyomaendrődön, jászdózsán, jászkarajenön, jászszentandrason, pásztón és szentesen. országos sertés- és kirakóvásár lesz gödöllőn, országos állatvásár pécsen és országos kirakóvásár szeged-kiskundorozsmán.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, gyulán, kiskunhalason, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyiregyházán, pécsen, soltvadkerten, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tabon, tatán, veszprémben és zalaegerszegen.

április 15-én, hétfőn dunapatajon, egyeken, kölcsén, mezőkeresztesen, szendrőn, szécsényben és tiszavasváriban,

április 16-án, kedden bódvaszilason, és fertőszentmiklóson,

április 17-én, szerdán iregszemcsén, kápolnán és rudabányán,

bel

- 51 -

1985.04.12.

április 18-án, csütörtökön drávafokon, köröstarcsán és sarkadon,

április 19-én, pénteken pedig csengeren és kisszálláson rendeznek országos állat- és kirakóvásárt. /mti/

kf/sl/mz olt

16.46 120485 1308

-.-

sb0071 4 130 mtib2010

koszoruzás

1985. április 12. - weiner Leó születésének 100. évfordulója alkalmából április 16-án, kedden 13 órakor koszoruzást rendeznek a zeneszerző mező Imre uti temetőben lévő sírjánál. /mti/

sa/-ár/mz olt

16.53 120485 0227

-.-

sb0072 4 130 mtib2011

eltemették dr. nemes tibort

1985. április 12. - pénteken a farkasréti temetőben, mély részvétellel vettek végső búcsút az 58. évében elhunyt dr. nemes tibortól, a fővárosi tanács lakásügyi főosztályának vezetőjétől. a sírnál elhelyezték koszoruikat budapest főváros tanácsának, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vezetői, az elhunyt munkatársai, barátai és családtagjai. /mti/

tr/-ár/mz olt

16.54 120485 0421

-.-

sb0073 4 160 mtib2012

magyar kulturális rendezvények romániában

1985. április 12. - magyar kulturális rendezvényeket tartanak hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából romániában április 16-19. között. Kiállításokon, zenei programokon, irodalmi és filmrendezvényeken mutatkoznak be a magyar alkotók és előadóművészek bukarestben, valamint néhány vidéki városban.

a rendezvénysorozat első napján fotódokumentációs kiállítás nyílik „magyarország 1945-1985”, címmel a bukaresti munkásmozgalmi múzeumban. ezt követően xix. századi magyar tájképfestészeti kiállítás, filmlakátbemutató, árusítással egybekötött hanglezkiállítás és fotóművészeti tárlat lesz a román fővárosban. a romániai írószövetség bukaresti székházában magyar írók részvételével tartanak irodalmi rendezvényt. a „hazánk magyarország”, a „szegénylegények”, és a „koncert”, című filmeket pedig a magyar filmapok keretében mutatják be a bukaresti stúdió moziban.

a pécsi kamarazenekar és a mecsek fuvósötös bukarestben, bacauban és ploiestiben hangversenyeznek. a román filharmonikusok zenekarának szólistái kortárs magyar zeneszerzők műveiből adnak koncertet bukarestben. öt előadóművész lép fel román városokban: baranyai lászló zongoraművész bukarestben, kovács lászló karmester botosaniban, matuz istván fuvolaművész bacauban, sebestyén jános orgonaművész bukarestben és marosvásárhelyen, szabó csilla zongoraművész pedig marosvásárhelyen, nagyváradon és kolozsváron ad koncertet. /mti/
lg/-ár/gw olt
16.55 120485 1486

-.-

sb0074 4 130 mtib2013

pártküldöttség - hazaérkezés

1985. április 12. - pénteken hazaérkezett kanadából az mszmp küldöttsége, amely focikapcsolatok, a központi bizottság tagjának vezetésével részt vett kanada kommunista pártjának xxvi. kongresszusán. /mti/

tr/-ár/mz olt

16.56 120485 0263

-.-

sb0075 4 130 mtib2014

diákpolitikusok országos vetélkedője

1985. április 11. - pénteken megkezdődött a diákpolitikusok országos vetélkedőjének döntője a kisz központi bizottságának székházában.

a versenyt hatodik alkalommal rendez meg a kisz központi bizottságának egyetemi és főiskolai tanácsa. a hazánk felszabadulásának 40. évfordulójához, az azóta eltelt időszakhoz kapcsolódó három napos vetélkedő-sorozaton a területi küzdelmekben legjobban szerepelt harminc csapat vesz részt. a felsőoktatási intézmények diákjaiból verbuválódott csapatok a szellemi párbajon számot adnak arról, mennyire ismerik hazánk történelmi, politikai, társadalmi eseményeit, mennyire jártasak közéleti kérdésekben.

az első három helyen végző csapat tagjai részt vesznek a xii. vit moszkvai rendezvényein. /mti/
na/fe/-ár/il olt
16.56 120485 0814

-.-

sb0076 4 130 mtib2015 /embargó: 18.00 óráig!/
megbízólevél-átadás

1985. április 12. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta artó mansala rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a finn köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásán jelen volt esztergályos ferenc külügyminiszterhelyettes. /mti/
ol/-ár il olt
16.57 120485 0347

-.-

bel

- 54 -

1985.04.12.

sb0077 4 160 mtib2016

veress ferenc emlékkiállítás

1985. április 12. - veress ferenc, a múlt század közepén született és 1916-ban elhunyt neves kolozsvári fotográfus felvételeiből nyílt emlékkiállítás pénteken szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központ fotógalériáján. a kora jeles mesterének számító veress ferenc jelen volt a fotózás születésének a bölcsőjénél. főként az erdélyi tájak szépségét, műemlékeit, nevezetességeit örököltette meg. szolnokon háromszáz eredeti fotója és harminc porcelánba égetett felvétele került közönség elé. a kiállítás, amelynek összeállításában a gödöllői, a szegedi, a nyíregyházi és a szolnoki művelődési központ működött együtt, május elsejéig tekinthető meg. /mti/
endkz/gw olt
17.01 120485 0715

-.-

sb0078 4 160 mtib2017 /közönségszolgálat/

vasárnap a művelődési házakban

1985. április 12. - a gyerekeknek és a szülőknek egyaránt sokféle programot kínálnak vasárnap a fővárosi művelődési házak.

afrikai vadászkaland címmel kétrészes bábjátékot mutatnak be a fővárosi művelődési házban 10 órai kezdettel. szabadtéri gyermek alkotóműhelyt rendez az i. kerületi művelődési ház a halászbástyán: a szent istván szobornál 10 órától várják az érdeklődőket. a mom művelődési központban 10 órakor családi délelőtti kezdődik, a gyerekeknek papírhajtogatás, gyékénymunkák készítése és agyagozás a program, a szülők pedig pszichológussal beszélgethetnek nevelési problémáikról. ugyancsak családi programot rendeznek az almássy téri szabadidő központban 11 órától, itt együtt készíthetnek játékokat a gyerekek és felnőttek; 20 órakor pedig hajnóczy péter estet rendez a központ. a radnóti színpad szerepel a magyar néphadsereg művelődési házában: 15 órakor a balti égbolt című produkciót adják elő. sándor györgy humoralista mutatja be műsorát 18 órakor a budapesti művelődési központban, nézeteltérítés címmel. /mti/
sa/-ár/gw olt
17.08 120485 1097

-.-

bel

- 55 -

1985.04.12.

sb0079 4 160 mtib2018 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

az elveszett paradicsom pécssett

1985. április 12. - sarkadi imre elveszett paradicsom című drámáját mutatta be pénteken a pécsi nemzeti színház társulata. a csaknem negyed százada keletkezett, de napjainkban is a máról szóló színpadi mű pécsi előadását vas-zoltán iván rendezte. az apák és fiúk nemzedéki konfliktusát ábrázoló dráma apa-szerepében meghívott vendégként mensáros lászló kossuth-díjas, kiváló művész lépett a pécsi közönség elé, a fiut pedig szegvári menyhért, a színház színművész-főrendezője alakította. a darab dizleteit a jászai-díjas vata emil, jelmezeit pedig huros annamária tervezte. /mti/
kász/bné/kz/gw olt
17.19 120485 0646

-.-

sb0080 4 180 mtib2019 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. április 12. - a pestlőrinc, szinyei merse utca felé közlekedő 193-as autóbuszok halomi uti megállóját 50 méterrel előbbre helyezték.

módosították a 70-es autóbuszok sipos dénes ut felé vezető utvonalát: ezután a rákos ut - tóth istván utca - patyolat utca - eötvös utca utvonalon közlekednek, a további változatlan.

április 13-án és 27-én, szombaton - kábelfektetés miatt - nem közlekedik a millenniumi földalatti vasút. e napokon az utasokat autóbuszok szállítják a deák tér és a mexikói ut között, nem érintve a vörösmarty teret.

április 15-én üzemkezdettől - az erzsébet hid felújítása miatt - ideiglenesen megszüntetik a 8-as, a 78-as éjszakai és a 112-es autóbuszok budai hidfőnél lévő megállóját.

április 15-én, hétfőn 7 órától április 18-án, csütörtökön 17 óráig - pályafelújítás miatt - teljes szélességben lezárják a rákoshegyi vasutállomásnál lévő ferihegyi uti átjárót. a lezárt szakaszt a táncsics utcai átjárón lehet elkerülni.

április 15-én, hétfőn 6 órától utépités miatt ideiglenesen kétirányúsítják a ix. kerületi knézits utcát - a kinizsi utcától a bakáts térig - és a hűgyes endre utcát. a munka várhatóan egy hónapig tart.

-.-

1985.04.12.

április 15. és 18. között a steinmetz kapitány szobornál lévő vasúti átjárót április 15-én, hétfőn 8-16 óráig fél szélességben, 19 órától kedden reggel 5 óráig, valamint kedden és szerdán 19 órától 24 óráig teljes szélességben, csütörtökön 8-tól 16 óráig ismét fél szélességben lezárják. ez idő alatt a volán-buszok késésére kell számítani. /mti/
sa/-ár/mz olt

17.36 120485 1583

--

sb0081 4 150 mtib2020

vasas megemlékezés a szövetséggé alakulás évfordulóján

1985. április 12. - pénteken emléktáblát avattak fel a vasasszakszervezet koltói anna utcai székházának dísztermében, a szakszervezet szövetséggé alakulásának évfordulóján. az 1928-ban épült székház, ma műemlékként védett dísztermének falai között rendezték meg egykor a híres vasasmatinékat, és itt vették át egykor megbízóleveleiket 1948 tavaszán az első munkásigazgatók. ezeknek a kiemelkedő munkásmozgalmi eseményeknek állítottak most emléket.

az emléktábla avatása után a vasasmozgalom veteránjai, kitüntetett aktivisták, ipari vezetők és a dolgozók küldöttei ünnepi megemlékezést tartottak, amelyen herceg károly, a vasasszakszervezet főtitkára mondott köszöntőt. az ünnepségen részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és baranyai tibor, a szot főtitkára. /mti/

sz/gg/sr/mz olt

17.44 120485 0953

--

1985.04.12.

sb0082 4 130 mtib2023

belga küldöttség látogatása

1985. április 12. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására április 8-12. között hazánkban tartózkodott frank swaelen-nek, a párt elnökének vezetésével a belga keresztény néppárt küldöttsége. a delegációt fogadta grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, péter jános, az országgyűlés alelnöke, esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, garai róbert, a magyar külügyi intézet igazgatója.

a belga vendégek megbeszélést folytattak a hazafias népfront országos tanácsa - pozsgay imre főtitkár vezette - tárgyalócsoportjával. véleményét cseréltek a két szervezet hazai és nemzetközi munkájáról, az együttműködés lehetőségeiről, valamint időszerű nemzetközi kérdésekről. hangsúlyozták: az együttműködés elmélyítése a különböző társadalmi rendszerű országok között hasznosan járulhat hozzá az általános nemzetközi politikai légkör alakulásához.

a delegáció tagjai találkoztak komárom megye népfront-vezetőivel, látogatást tettek esztergomban, ahol ismerkedtek a helyi mozgalmi és gazdasági munkával, valamint megtekintettek egy háztáji gazdaságot is.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkából. a bucsuztatásnál jelen volt willy l. e. tilemans, a belga királyság budapesti nagykövete. /mti/

-és/il/mz

17.55 120485 1327

--

sb0083 4 160 mtib2024 /felhasználható: 19.45 órától!/
 újabb felnőttelőadás az állami bábszínházban

1985. április 12. - az állami bábszínház a népköztársaság utjai épületében újabb felnőttelőadást mutatott be pénteken: jarry übü király és brecht-weill a kispolgár hét főbűne című műveit tűzte műsorára.

jarry übü király című paródiáját - amelyet 15 esztendősen alkotott a szerző - eredetileg is bábdarabnak írta meg. nagyszínházi változatát napjainkban is játssza a budapesti katona józsef színház. a bábszínház az eredeti bábdarabot vitte színre jékely zoltán fordításában. a zenét dubrovay lászló szerezte, az előadás tervezője koós iván. a rendező balogh géza. a főbb szerepekben czipott gábor, turcsányi erzsébet, domonkos béla, blasek gyöngyi, borszéki mártá és frigyes hugó keltette életre a bábokat.

brecht és weill utolsó nagyobb közös műve a kispolgár hét főbűne. „pantomim énekkel, hét képben, elő- és utójátékkal, - ez a műfaji meghatározása a bábszínház előadásának, amelyet urbán gyula rendezett. a darabot szilágyi dezső alkalmazta bábszínpadra, a bábokat és a díszleteket koós iván tervezte. a történetben két anna - egyazon személy két „énjét, megtestesítve - elindul, hogy önmaguknak és családjuknak pénzt szerezzenek. az első annát élő személy, kozári eszter alakítja, a többi szereplő báb. /mti/

t cs/km/mz olt

17.57 120485 1315

..-

sb0084 4 160 mtib2025

neuroológusok fóruma

1985. április 12. - pénteken megkezdődött veszprémben a fiatal neuroológusok fóruma. a magyar ideg-és elmeorvosok társasága és a veszprémi akadémiai bizottság a veszprém megyei kórház által szervezett kétnapos eszmecsereét dr csanda endre, a magyar ideg- és elmeorvosok társaságának elnöke, a neuroológiai világszövetség alelnöke nyitotta meg. mint többek között elmondta a mostani tanácskozáson főként a neuroológiai vizsgálati módszerekkel foglalkoznak.

a széles körű eszmecsere, mint a továbbiakban hangoztatta, az teszi indokolttá, hogy nálunk is egyre nő a neuroológiai megbetegedések száma. e növekedés egy része az alkoholizmusra vezethető vissza, amely mint krónikus toxikus állapot hozzájárul a megbetegedésekhez. a környezeti ártalmak, az életmód szintén gyorsítják és súlyosbítják az idegrendszeri megbetegedéseket, az agyér elmeszesedés rizikó-faktora például a magas vérnyomás és sok esetben a fokozott stressz hatásoktól alakul ki, de a migrénes rohamokat is gyakoribbá tehetik a külső hatások: a munkahelyi feszültségek. az átlag életkor növekedésével egyes betegségtípusok száma is emelkedett, így például a parkinson-kór. az utóbbi években magyarországon is jelentősen fejlődött a neuroológiai megbetegedések diagnosztizálása és gyógyítása egyaránt. elektrofiziológiai és biokémiai vizsgálatokban az élvonalhoz tartozunk, ugyanakkor lemaradtunk az agyi keringés, áramlás mérésében, a számítógépes rétegvizsgálatokban, az agy anyagcsere változásainak elemzésében. a gyógyítás hatékonyságát rontja, hogy az ideggyógyász ma még a hiányszakmák közé tartozik. ez magyarázható többek között a gyógyászati ágazat hiányos műszer-ellátásával is.

a fiatal neuroológusok veszprémi fórumán több mint 40 előadás hangzik el a két nap alatt. ezek összegezik az új vizsgálati módszereket, beszámolnak az ezzel kapcsolatos tapasztalatokról. a napirenden szerepel többek között a veszprém megyei kórházban egy éve alkalmazott ugynevezett doppler ultrahangos vizsgálat, amely segítségével részletes információkat kapnak az agy érrendszeri megbetegedéseiről, feltárhatják az érben uralkodó áramlási viszonyokat is. ezt az eljárást elsőként alkalmazzák hazánkban. ez a vizsgálati módszer gyors, fájdalommentes, egyáltalán nem terheli a beteget, ugyanakkor nagy segítséget ad az orvosoknak ahhoz, hogy megelőzhessék a tartós elváltozásokat, időben műtétre küldjék a beteget. /mti/

bév/nmé/kz/gw olt
 18.04 120485 2435



..-

sb0085 4 150 mtib2026

környezetvédelmi fórum kőbányán

1985. április 12. - pénteken a kőbányai gyógyszerárugyárban környezetvédelmi fórumot tartottak, amelyen a budapesti nagy vegyipari vállalatok gazdasági és mozgalmi vezetőin, valamint a környezetvédelem irányítását végző szakembereken kívül részt vettek a szot, az ipari minisztérium és a vegyipari dolgozók szakszervezetének képviselői is. a tanácskozás az első eseménye annak fórumosorozatnak, amelynek legfőbb célja, hogy a vállalatok és a környezetvédelmi hatóságok egyeztessék álláspontjaikat, s közösen próbálják megteremteni a termelés növelésének és a környezetvédelem fejlesztésének összhangját.

varga edit, a kőbányai gyógyszerárugyár ^{vezető} igazgatója elmondta, hogy a vállalat gazdálkodásának szerves részévé vált a környezetvédelem: a gyártástechnológiák kialakítása során az egyik alapvető követelmény, hogy az egészségügyet ne csak az előállított gyógyszer, hanem a gyárnak a környezetbe történő harmonikus beilleszkedése is szolgálja.

giltner andor az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettese arról szólt, hogy egyelőre még nem jött létre az iparfejlődés és a környezetvédelem egyensúlya. eddig általában csak amnyi jutott a környezetvédelemre, amennyi a legfontosabb gazdasági feladatok végrehajtása után megmaradt. elismerte, hogy a gyógyszeripar egyes vállalatai példát mutatnak e téren, számos kezdeményezésük követésre méltó.

szinay miklós az ipari minisztérium képviselőjében arról beszélt, hogy felesleges külön kategóriaként megkülönböztetni a veszélyes hulladékokat, ugyanis a hulladék csak akkor válik veszélyessé, ha nem megfelelő módon kezelik, tárolják, használják fel. mint mondotta, a legújabb felmérések szerint évente 115 ezer 400 tonna elégethető, és 452 ezer tonna lerakandó hulladék keletkezik az iparban. a vegyipar évente 15 ezer tonna kéndioxiddal, 11 ezer tonna szénmonoxiddal és 42 ezer tonna nitrogéndioxiddal szennyezi a levegőt. a vizek szennyezése miatt kifizetett bírság 60 százaléka a vegyipari vállalatokat terheli. éppen ezért különös jelentősége van az ezeknél a vállalatoknál végrehajtott környezetvédelmi fejlesztéseknek, illetve az e célt szolgáló kutatásoknak.

molnár károly a vdsz titkára hangsúlyozta: a vegyipari vállalatok évről évre jelentősebb összegeket költenek környezetvédelmi beruházásokra. míg 1984-ben 530 millió forintot fordítottak erre a célra, addig az idén 680 milliót terveznek a felhasználni a környezetvédelemre. /folyt. köv./

18.21 120485 2483

--

sb0086 4 150 mtib2027

környezetvédelmi fórum kőbányán /2. rész/

a szakszervezeti szervek egyik legfőbb feladata legyen a környezetvédelmi kezdeményezések elősegítése, az aktív közreműködés a környezetkímélő technológiák kialakításában és elterjesztésében.

dualszky sándor, a kőbányai gyógyszerárugyár biztonságtechnikai, tűz- és környezetvédelmi osztályának vezetője elmondotta: az iparvállalatok közül ez a gyár az elsők között létesített szennyvízkezelő-berendezést, és környezetvédelmi laboratóriumot. az országban elsőként kezdték meg a rendszeres környezetvédelmi oktatást, még 1977-ben.

különösen jelentős a vállalatnak a keletkező hulladékok, másodnyersanyagok újrahasznosítására, értékesítésére irányuló tevékenysége. az elmúlt évben a szennyvizből kinyert oldószerek eladásából 5 millió forintos árbevételhez jutottak, s ugyanakkor oldószer vásárlásra 30 százalékkal kevesebbet költöttek. ugyancsak jelentős eredmény, hogy a veszélyes hulladékok nyilvántartására számítógépes módszert dolgoztak ki. /mtl/

bi/sk/sr/il olt
18.22 120485 1099

--

sb0087 4 150 mtib2028

bányaavatás márkushegyen /navasi ferenc/ /1. rész/

1985. április 12. - pénteken, a tervezettnél három hónappal korábban, felavatták az oroszországi szénbányák 53 millió tonna szén kiaknázására létrehozott márkushegyi bányüzemét. az oroszországi városi művelődési központban megtartott avató ünnepségen részt vett és felszólalt navasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, jelen volt kapolyi lászló ipari miniszter, antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára, varga gyula, a komárom megyei tanács elnöke, valamint kovács lászló, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtíkára.

a nagy teljesítményű bánya jelentőségét varga albert, az oroszországi szénbányák vezérigazgatója méltatta. mint elmondta, a nyolc év alatt csaknem 5 milliárd forintos költséggel kialakított üzem máris az ország legtöbb szenet adó mélyművelésű bányája. már ebben az évben 1 millió 600 ezer tonna szenet ad az országnak. a következő esztendőben tovább növekszik a termelése és így 1989-ben 2,4 millió tonna, 10-17.000 joule fűtőértékű barnaszén kerül belőle



felszínre. ötvenhárom-millió tonnára becsült teljes szénvagyonát a tervek szerint 30 esztendő alatt termelik ki az oroszországi bányászok.

a hazai eocénprogram első bányájának építésében 80 magyar és külföldi vállalat vett részt. sok hasznos tapasztalatot adtak át például a szovjet szakemberek. egyebek között ők készítették el a beruházás építésszervezési tervét, bekapcsolódtak a gépek beszerzésébe és az alkatrészellátásba is. a nagy számú kivitelező munkáját a beruházás irányítói úgy hangolták össze, hogy már az építkezés kezdetén jelentős időelőnyhöz jutottak. a tervezettnél kilenc hónappal korábban - 1978 júniusában - elkészült az első nagy létesítmény, az 1641 méter hosszú lejtős akna. e sikernek különösen nagy szerepe volt abban, hogy az eredetileg tervezettnél fél évvel korábban, 1981 áprilisában, tehát az építkezéssel párhuzamosan megkezdődhetett a termelés. /folyt. köv./

18.23^{gw} 120485 2010

--

sb0088 4 130 mtib2029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 13. -

előrejelzés az ország területére szombat estig:

időnként felszakadozik a felhőzet és már kevesebb helyen valószínű eső, zápor. az északnyugati szél gyakran megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet délután általában 11, 16 fok között alakul. /mti/

mz olt

18.24 120485 0383

--

sb0089 4 150 mtib2030

bányaavatás márkushegyen /havasi ferenc/ /2. rész/

e már valóban föld alatti gyárnak számító bányában minden olyan eszköz megtalálható, amely ma a korszerű bányászkozást jellemzi. a frontfejtések komplex gépesítése 100 százalékos, a vágathajtásoké is 90 százalék körül van. jelenleg 30 kilométer, 1989-ben pedig már 50 kilométer hosszúságú nyitott vágat hálózza be a bánya területén a föld mélyét. a nagy foku gépesítettségre jellemző, hogy a 360 méter mélységű bányában a szén szállításához sem csillét, sem teherautót nem használnak. helyettük korszerű gumiszalagok, valamint személy- és anyagszállításra egyaránt alkalmas scharf-pályák működnek. a hazai mélyművelésű bányák közül itt alkalmazták elsőként a lengyel gyártmányú glinik típusú önjáró biztosító berendezést, amely hidraulikus támszállítóval kitűnően alkalmazkodik a változó terephez. az oroszországi szakemberek is több speciális berendezést alkottak a bányamunka ésszerűbbé, könnyebbé és gazdaságosabbá tételére. ezek közé tartozik az új típusú vágatkeresztvezető-biztosító berendezés és az ugynevezett energiavonat, amellyel megoldották a fővágatok összes villamos szerkezeteinek biztonságos üzemeltetését. a korszerű technikának és a bányászok szakértelmének köszönhetően ma oroszországban az egy fejtésre jutó napi átlagtermelés és fejtési sebesség 50 százalékkal, a teljesítmények pedig 40 százalékkal jobbak az országos átlagnál.

az új bányában az egyik fő követelmény a bányászok biztonsága volt és az lesz a jövőben is. e célból olyan diszpécser-központot építettek ki, amelyből az egész bányát ellenőrizni lehet. az oroszországi szakemberek tervei alapján készített számítógéppel összekapcsolt automatikus létszámellenőrző berendezés gyakorlatilag személyenként vigyáz minden egyes bányászra. azokban a vágatokban, ahol metánfelszabadulásra lehet számítani, érzékelőfejeket helyeztek el. megkezdték a diszpécserközponthoz csatlakoztatott szénmonoxid mérők szerelését, s jövőben is folyamatosan korszerűsítik a biztonsági berendezéseket. /folyt. köv./

18.36^{gw} 120485 2035

--

sb0090 4 150 mtib2031

bányaavatás márkushegyen /havasi ferenc/ /3. rész/

az ország legkorszerűbb, bányájának bemutatása után kapolyi lászló kitüntetésekkel adott át azoknak, akik különösen kiemelkedő munkával vettek részt a földalatti gyár létrehozásában. varga albert a munka érdemrend arany fokozatát vette át, ketten a munka érdemrend ezüst fokozatát kapták, egy személyt pedig a munka érdemrend bronz fokozatával tüntettek ki. kiváló munkáért kitüntetésben huszonötven részesültek. a márkushegyi bánya kisz védnökséggel épült. a kiemelkedő munkát végzett ifjú kommunistáknak szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára adott át kitüntetésekkel.

ezt követően havasi ferenc köszöntötte a bánya tervezőit, építőit és az oroszországi szénbányák dolgozóit. a márkushegyi bányának, mint hangoztatta, rendkívül nagy jelentősége van az iparágat és az egész magyar ipart tekintve is. az az eocénprogram első bányászata és jól példázta azt, hogy miként lehet a hagyományos energiahordozókat a gazdaság szolgálatába állítani úgy, hogy azok költség és korszerűség szempontjából egyaránt jó kiegészítői legyenek az egyéb energiahordozóknak. az ország legifjabb bányászata - mutatott rá végül a központi bizottság titkára - a szocialista országok széles körű összefogásával létesült, az idős és a fiatalabb bányász nemzedék elismerést érdemlő erőfeszítésének eredményeként jött létre. a fiatalok közül különösen kitűntek azok, akik bekapcsolódtak a védnökségbe. az építők becsülettel helytálltak, s mint biztosra vehető a termelők sem maradnak el mögöttük: márkushegyi bánya a következő években a terveknek megfelelő mennyiségű szenet ad a népgazdaságnak. /mti/

til/wné/kz/gw olt
18.39 120485 1673

--

sb0091 4 160 mtib2032 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. április 12. - a fővárosi operettszínház igazgatósága közli, hogy az április 14-i és 16-i halálos szerelem című előadás betegség miatt elmarad. a megváltott jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

gg/mz olt

18.39 120485 0255

--

sb0092 4 150 mtib2033

az intermetall tanácsának ülése

1985. április 12. - április 10. és 12. között budapesten tartotta ülését az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsa. az ülés munkájában részt vettek az intermetall-tagországok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - küldöttségei. jelen volt a kgst-titkárság képviselője. az ülést andrzej ruszkarski, az intermetall-tanács elnöke, a lengyel delegáció vezetője, a lengyel népköztársaság kohászati és gépipari miniszterhelyettese vezette.

a tanácsülés résztvevői a közelgő 40. évforduló alkalmából megemlékeztek a fasizmus felletti győzelemről, amely lehetővé tette a szocialista országok közösségének létrejöttét, s azt, hogy ez a közösség az elmúlt negyven évben nagy sikereket ért el.

a tanács megtárgyalta a kgst végrehajtó bizottságának 113. ülésén hozott határozatokból az intermetallt érintő feladatokat. az ülésen összegezték az intermetall 1984-ben végzett tevékenységének eredményeit, s megtárgyalták a szervezet öt éves munkájáról szóló értékelést. tájékoztatót hallgattak meg az 1981-85. között átadott, illetve az 1985 után átadásra kerülő új kohászati gyártókapacitások termékeinek várható választékáról. elfogadták az ugynevezett hidegtűrő acélfajták gyártásának témájában az intermetall-országok szakértői részére rendezendő szeminárium programját. /mti/

öz/gg/sl/mz olt

18.43 120485 1403

--

sb0093 4 150 mtib2037

baleset az m1-esen

1985. április 12. - pénteken a délutáni órákban az m1-es autópályán, tata közelében alfred fakesch nürnbergi lakos személygépkocsijával szabálytalanul előzött, és ennek következtében összeütközött egy másik személygépkocsival, amelyet kandó györgy budapesti lakos vezetett. a baleset következtében mindkét gépkocsi valamennyi utasa megsérült, közülük hetet a tatabányai, illetve

h

budapesti kórházba szállítottak, egy sérültet pedig a helyszínen láttak el. ~~személy~~ személy állapota súlyos.

a baleset ügyében a vizsgálat tart. /mti/

őz/gg/mz olt

20.07 120485 0606

V az 53 éves maria falkeschi a kórházba szállított után meghalt. négy

..-

sb0094 4 180 mtib2046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 12.

sb0001 a budai zöldövezet új ... /1.rész/
 sb0002 a budai zöldövezet új ... /2.rész/
 sb0003 energiamegtakarító beruh. /1.rész/
 sb0004 energiamegtakarító beruh. /2.rész/
 sb0005 új módszerek a kenderfeldolgozóban
 sb0006 szakmai segítség vegytisztító
 sb0007 új bemutatóra készül a győri balett
 sb0008 századunk zenéje a rádióban
 sb0009 zalai régészeti topográfia
 sb0010 tenyészállat-import
 sb0011 mezőgazd.üzemorvosok fejrben
 sb0012 ismét szőkül a tiszta
 sb0013 virágpompában a tulipánfák
 sb0014 lottó nyerőszámok
 sb0015 szakkiállítások a kőbányai ...
 sb0016 új bemutató az egyetemi színpadon
 sb0017 a szín idei rendezvénye
 sb0018 a szot ülése /1./
 sb0019 a szot ülése /2./
 sb0020 időjárásjelentés
 sb0021 a balaton fűszért felkészülése
 sb0022 a szolnok megyei tanács ülése
 sb0023 vizgádzalkodás a közép-duna völgyébe
 sb0024 gammakamera a győri kórházban
 sb0025 energiagádzalkodás ...
 sb0026 árasztásos öntözés a hanságban
 sb0027 az általános művelődési ...
 sb0028 kiállítás az egészségügyi ...
 sb0029 elhunyt sipos lajos
 sb0030 halálos balesetek
 sb0031 munkásör küldöttség kubába

sb0032 varjas sándor emlékbizottság ...
 sb0033 kitüntetés /kovács mária/
 sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0035 a környező országok időjárása
 sb0036 fejér megyei képzőművészek ...
 sb0037 bővítik a pécsi telefon főközpontot
 sb0038 kiállítás az indiánok ...
 sb0039 „győzelem 40,, nemzetközi autóstura
 sb0040 a belga békemozgalmi küldöttség ...
 /folyt.köv./ rj
 21.08 120485 1529

..-

sb0095 4 180 mtib2047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt oláh ignác /measz/
 sb0042 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0043 a hmf választási felhívása /1. rész/
 sb0044 a hmf választási felhívása /2. rész/
 sb0045 a hmf választási felhívása /3. rész/
 sb0046 a hmf öt képviselőjelöltjei /1. rész/
 sb0047 a hmf öt képviselőjelöltjei /2. rész/
 sb0048 autó-sorszámok
 sb0049 befejeződött az otd konferencia
 sb0050 országos idegenforgalmi verseny
 sb0051 szakkiállítások a kőbányai ...
 sb0052 herman ottó emlékülés
 sb0053 emlékezés lukács györgyre
 sb0054 czuczor gergely emléktábla ...
 sb0055 sajtótájékoztató a lukács györgy-konferenciáról /1./
 sb0056 sajtótájékoztató a lukács györgy-konferenciáról /2./
 sb0057 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/
 sb0058 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/
 sb0059 részvétávirat
 sb0060 egészséges ivóvíz kétbodonyban
 sb0061 hazánkba érkezik a portugál ...
 sb0062 befejeződtek a magyar-csehszlovák
 sb0063 hulladékgyűjtési verseny
 sb0064 emléktábla erdey lászlónak
 sb0065 földért, kenyérért - kiállítás
 sb0066 piroska jános kiállítása
 sb0067 barczy pál kiállítása
 sb0068 kass jános kiállítása
 sb0069 lonovics lászló ...
 sb0070 heti vásárnapotár



bel

- 68 -

1985.04.12.

sb0071 koszoruzás
sb0072 eltemették dr. nemes tiber
sb0073 magyar kulturális rendezvények
sb0074 páriküldöttség - hazaérkezés
sb0075 diákpolitikusok országos ...
sb0076 megbízólevél-átadás
sb0077 veress ferenc emlékkiállítás
sb0078 vasárnap a művelődési házakban
sb0079 az elveszett paradicsom pecsét
sb0080 a fővinform jelenti
/folyt. köv./ mz
21.09 120485 1557

--

sb0096 4 180 mtib2048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 vasas megemlékezés ...
sb0082 belga küldöttség látogatása
sb0083 újabb felnőttelődés az állami ...
sb0084 neurológusok fóruma
sb0085 környezetvédelmi fórum ... /1. rész/
sb0086 környezetvédelmi fórum ... /2. rész/
sb0087 bányavaatás /1. rész/
sb0088 időjárásjelentés
sb0089 bányavaatás /2. rész/
sb0090 bányavaatás /3. rész/
sb0091 elmarad az előadás
sb0092 az intermetall tanácsának ...
sb0093 baleset az m1-esen
sb0094 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0095 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0096 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tiber, izsák erika, baumann lászló,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.11 120485 0833

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 13.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

előkészületek a régi házgyári lakóházak felújítására

1985. április 13. - a csőszerelőipari vállalat megkezdte az előkészületeket a csaknem két évtizede épült első házgyári lakóházak épületgépészeti berendezéseinek és csőhálózatainak felújítására. a rekonstrukció nem csupán a berendezések és csövek cseréjét jelenti, hanem az új fűtési módszerek, az újfajta szerkezetek, anyagok alkalmazását is. a munkát megkönnyíti az épület vezeték-aknájában könnyen összekapcsolható korszerű, előregyártott szerelőblokk, amely tartalmazza a hideg és a meleg víz, a lefolyó és a szellőztető vezetékeket. általában a teljes szellőző-rendszert, valamint a vízellátó és a lefolyó vezetékek hálózatát is kicserélik, főként korszerű műanyag csövekre. a fűtés és a melegvíz-ellátás korszerűsítésében - ha csak lehet - az energiatakarékos megoldásokat érvényesítik, egyebek között automatizált hőközpontot, mérő-szabályozó egységeket, új típusu radiátorokat szerelnek fel.

az épületgépészeti rekonstrukciós munkákat közösen készítik elő a tervezésfejlesztési és tipustervező intézettel. a felújítási, módszer kipróbálására, ellenőrzésére budapesten, a szakasits árpád ut egyik házgyári épületében bonyolítják le az első rekonstrukciós kísérletet az év második felében. a hat szekciós épület két lépcsőházában váltják fel ujjal az épületgépészeti berendezéseket és hálózatot. a lakók a felújítás idején sem költözködnek ki az épületből, ezért a kísérletnek alapvető célja a kivitelezés-szerelése nagyon gondos összehangolása és gyors lebonyolításának megszervezése. az elkerülhetetlenül szükséges időre